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Washingtonból jelentik: Slim.son kül­
ügyi államtitkár a Fehér Házban folytatott 
tanácskozás után igen optimista hangon nyi­
latkozott Franciaország ellen javaslat árúi és 
Olaszország válaszáról, amely szerint

Olaszország minden politikai fenntar­
tás nélkül elfogadja Hoover indítványát

Stíluson, Amerika külügyi államtitkárja

Az Egyesült Államok római nagyköve­
tének jelentése szerint Mussolini mindössze 
azt a jogot tartotta fenn magának, hogy tü­
zetesebb vizsgálat tárgyává tegye a íloover- 
terv keresztülvitelének részleteit. Annyi bi­
zonyos, hogy Hoover elnök nem hajlandó el­
térni javaslatának alapelveitől. Kormány kö­
rökben az az álláspont uralkodik, hogy te­
kintettel Németország rendkívül kritikus 
helyzetére a részleges megoldás, vagy épen- 
séggel a visszatérés a \ oung-terv halai oz­
mán vaira Németországnak nem nyújtana sül 
gösen szükséges segítséget.

Az egész francia sajtó a Washington­
ban átnyújtott francia válaszjegyzékkel log- 
lalkozik. Tartalmáról részletesen egyik lap 
sem nyilatkozik, általánosságban azonban 
megállapítják, hogy

I loover elnök megértéssel fogadja V nm­
ei aország kikötéseit,

amelynek célja elsősorban, az amerikai kor­
mány állal hivatalosan el nem ismert 5 oung 
terv alapvető fontosságainak teljes ienntar- 
tása.

Az Excelsior a francia válaszjcgyzuk- 
kcl kapcsolatban hangoztatja, hogy u tran- 
eia kormány semmiben sem akarja korlá­
tozni a Németországnak nyújtandó segítsé­
gét, de igyekszik megóvni a nemzetközi kö­
telezettségek tiszt eleiben tartását.

Olaszország elfogadta Hoover morato­
rium javaslatát.

fimerikában a francia válasz után is optimisztikusan ítélik meg 
a Hoover-javaslat sikeréi — Mellon amerikai kincstári állam­

titkár tegnap Parisba érkezett
Londonból jelentik, hogy
az angol bank, a Iran .a bank, a 1 Ode­
rái Re/.erve bank és a nemzetközi: Lze- 
tések bankja tegnapi értekezletén vi­
tái’ózták. hogy junius 26-tól kezdve jú­
lius 26-ig száz millió dolláros Intelt bo­
csátanak a német birodalmi bank ren­
delkezésére.
A hitel célja, hogy a nmet birodalmi 

bank eleget tehessen a hónap végén esedé­
kes fizetési kötelezettségeinek. A hitel ösz- 
szegében a négy bank egyenlő arányban 
osztozik.

A londoni tőzsdén a hifiéi nyomán ha­
talmas hossz-mozgalom indult meg.
A világsajtó nagy megelégedéssel kom­

mentálja a Németországnak nyújtandó köl­
csön megszavazását, amellyel kapcsolatban 
hangoztatják, hogy a kölesönmcgállapodás 
teljesen független, a Hoover elnök által ja­
vasolt moratóriumtól.

A londoni Daily Herald valószínűnek 
tartja, hogy az angol bank a jövőhéten 2,-> 
százalékról 2 százalékra szállítja le a ka­
matlábat, a gazdasági depresszió leküzdé­
sére.

Harmincnégy év óta ez lesz a legalacso­
nyabb kamatláb.
Az olcsó hitelek legfőbb akadólx a, hogy 

a bankok még mindig 5 százalékot számíta­
nak a kölcsönökért, holott a betétekért csak 
egy százalékot Iizeinek.

Xrmand Falberes,
a francia köztársaság volt elnöke, aki 1906 
tói 1913-ig állott Franciaország élén, 90 
éves korában meghalt. Tegnap temették el, 
még pedig saját kívánságára a legnagyobb 
csendben.

Előléptetések
Beogradból jelentik: Őfelsége a király^ 

a belügyminiszter előterjesztésére, a minisz 
tér cl nők meghallgatása után az alábbi előp 
léptetéseket eszközölte a Dunabánság terü­
letén: Peters Josip báni tanácsost a IV. 
csoport 1. osztályába, Lederer Dragutin bjáh 
ni tanácsost a ÍV. csoport 11. osztályjáP>a(, 
dr Momirovics VTeljko noviszádi rendőriur 
nők öt a VI. csoportba, Stejer Pctar helyet­
tes titkárt a VII. csoportba, Vlahovics Lhif 
san szentai járási főnököt, Gcorgijeviési 
Szretcn szombori járási főnököt, Puriso- 
Dragojevics Györgye jasatomicsi járási fő­
nököt az V. csoportba, Vucsetics Branif- 
szláv titeli járási főnököt a Vll. csoport* 
ha, Mijatovics Ivánkát (Noviszád) helyettes 
titkárrá a Vll. csoportba. (A. A.)

Tízezer szokolista a szpliti 
sóleten

A szpliti nagy szokolünnepségcn tízezer 
szokolista fog részt venni 30 zenekarral és 
60 zászlóval. A noviszád zsupa teirületéről 
750 szokolista utazik Szplitbc.

Mellon, Amerika pénzügyi államtitkára

Párisból jelentik, hogy Mellon ameri­
kai kincstári ‘ államtitkár Londonból jövet 
tegnap délután 6 órakor Parisba érkezett,

Újabb tüntetések Bécsben
Bécsből jelentik: A nemzeti szocialista 

cs radikális diákok tegnap is tüntettek a 
Belvárosban. Több helyen összeütközésre 
került a sor a kommunisták és nemzeti szo­
cialista diákok között. A tüntetéseknek a 
rendőrség beavatkozása vetett véget.
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Tanítóképzőt kap Sztáribecsej ?
Inlernitus felállítása esetén Ígéretet kapott a községi vezetőség a tanítóképző

felállítására

Régi sérelme a sztáribecseji közönségé­
nek , hogy többszörös Ígéret dacára neny 
kap nyolc-osztályú gimnáziumot.

Évekkel ezelőtt az akkori közoktatás­
ügyi minisztérium illetékes faktorainak Ígé­
retében bízva a sztáribecseji politikai közt 
ség több milliós óriási áldozatok árán mór 
dern és a mai kor igényeinek mi-nőimben, 
megfelelő gimnáziumot épített. A nvolcosz- 
tályu gimnázium 1 elállításából azonban sémi­
in i sem lett.

Közlien a miniszterelnök, majd később 
Mákszimovies Bozso közoktatásügyi minisz­
ter látogatása alkalmival mindkét államféP- 
fiu az eléjük tárt közóhajra nemleges vál­
tasz t, adtak. A közoktatásügyi miniszter ka­
tegorikusan kijelentette, hogy a főgimnáf- 
zium felállításáról nem lehet szó, mivel a 
jelenlegi kormány kultúrpolitikája oda irá­
nyul, hogy a meglevő gimnáziumok számát- 
is csökkenteni kell. J

Dr. Nikies Fodor közoktatásügyi segéd- 
miniszter legutóbbi sztáribecseji látogatása 
elv a sorozatos eredménytelen deputációzái- 
sok dacára némi reménykedéssel tekintettek 
a becscick, mivel éppen dr. Nikics volt azU 
aki annak idején, mint a szuboticai Dnev', 
nik szerkesztője síkra szállt a becseji gimt 
riázium érdekében.

A segédminiszter válasza most azonban 
a gimnázium tekintetében tagadó volt. Ki­
jelentette,

a gimnázium fejlesztéséről szó sem lei­
het. hiszen a környék nem egy gimmV- 
ziuma fog még megszűnni.

mindenképpen méltánytalan lenne tehát, ha 
Becse viszont teljes gimnáziumot kapna. 
Arról azonban szó lehet és Ígéretet is tesz 
arra nézve, hogy

az esetben, ha Sztáribecsej község ma­
gára vállalja egy százhúsz növendék bef- 
logadására alkalmas intemátus felál lis­
tását, a már meglevő algimnázium mel(- , 
lé tanító, vagy tanitónöképzőt fog kapl- J 
ni Sztáribecsej. I

Úgy vagyunk vele, mint általánosságban min­
dennel, amit megszoktunk. Nem tűnnek szemünkbe 
a szépségei, talán csak akkor, ha idegenek figyel­
meztetnek rá bennünket. Az utóbbi időben mind­
jobban Ilok felé fordul nemcsak a környék, hanem 
a messzi vidék érdeklődése is. Nyilván ennek kö­
szönhető, hogy lassacskán azok is kezdik értékelni 
szépségeit, akik talán — mert nagyon is módjukban 
állana — eddig bizony nem sokat gondoltak vele.

Pedig Ilok gyönyörű fekvésével, romantikus szép 
ségével, mesés kincsekkel büszkélkedő hercegi kas­
télyával méltán sorakozik a jugoszláv Dunaszakasz 
legszebb ékességei közé. Álljanak itt gyors egymás­
utánban a látnivalók, amit egyetlen, futó nyári séti^ 
után emlékeinek kincsestárában elraktározhat a ki­
ránduló : ______

A barátok remek temploma és az ősi kastély, 
melyben Kapistrán dános emlékei is őriztetnek, 
s Újlaki gróf, későbbi boanyák király és neje 
sziveinek kriptái is el vannak helyezve érdekes már­
ványlapok mögött, míg az oltárt Hunyadi János 
seregeit a törökök ellen vezető, a keresztet és 
•zászlót magasan tartó Kapistrnnt ábrázoló művészi 
festmény díszíti. A legendás Kapistrán kút — 
sajnos — el van hanyagolva, s üresen állanak azok 
a cellák, amelyekben évszázadokkal ezelőtt majdnem 
száz barát lakott.

Odescalclii herceg ősi kastélyának falai öl- 
vastagságuak. Mesés műkincsek, festmények, drá­
ga edények, antik bútorok, s Odeseaichi Innocent! 
]>ápn után maradt, óriási értékű emléktárgyak, a 
könyvtár, a kastély műkincsekkel megtöltött kis 
kápolnája stb. szinte elkápráztatnak. A kastély

Ezen miniszteri Ígéret alapján Györ­
gyét ics Szvctiszláv sztáribecseji főjegyző 
megbeszélésre hívta össze a községi ké|j 
viselőket és a lakosság egyes képviselőit 
A megbeszélésen részletesen beszámolt a 
miniszter kijelentéseiről. A miniszter kije­
lentése szerint a szuboticai jogi lakultásp 
tói ágyakat kapna az intemátus, sőt lálla,. 
mi segélyt is helyezett kilátásba, azonban 
az összeg nagyságát riem említette. Györ­
gy evics’főjegyzo részletes Ismertetésben vá­
zolta az eshetőségeket a megjelentek előtt- 
Felhívta az egybegyűltek figyelmét arra a 
körülményre, hogy a tanítóképző felállítás9 

esetén a város forgalma is emelkednék és 
az intemátus, valamint a tanári kar itt sze­
rezné be évi szükségleteit. Kiemelte, hogy 
a helybeliek számára mily óriási fontossága 
lenne annak, ha gyermekeik itt, szülői fel­
ügyelet alatt végezhetnék el középiskolái­
kat. Az intemátus meg valósi tusára két mód 
lenne: vagy a Central szállónak intemátus 
céljaira való átalakítása, ami 2 »100 ezer*
dinár kiadást jelentene, vagy uj épület e- 
melése, mi körülbelül másfél millió dináros 
megterhelést jelentene. Ez utóbbi esetben a 
község tíz éves amortizációs kölcsönnel old­
hatná meg a dolgot. )

A megjelentek között hosszas vita fej­
lődött ki a kérdés felett. Voltak, akik to­
vábbra is a gimnázium nyolcosztályuvá való 
kiépítése mellett foglaltak állást és azt 
hangoztatták, hogy ki kell várni az alkal­
mas időt erre, mert Becsétől ezt nem lel­
het megtagadni és nem lehet különösen az 
esetben, ha még több gimnáziumot szüntet­
nek meg a környéken. Mások ismét a taní­
tóképző megvalósítása mellett törtek lánd­
zsát és csupán az intemátus mikénti megvág 
lósitása várna tisztázásra.

A főjegyző a város életére valóban fon­
tos ügyet rövideSWTi a pénzügyi bizottság és 
a képviselőtestület elé fogja terjeszteni és 
a terv elfogadása esetén már az őszi iskola­
évben megnyílna a sztáribecseji tanitókéipl-

parkjából gyönyörű kilátás nyílik a Bácskára; tisz­
ta, derűs időben a hármas Palánka felett cgész( 
Kuláig ellátni. A barátok könyvtárszobájából pedig 
Petrovaradint is látni.

inas gyűjteménye. Valóságos múzeum sok ritkaság- I 
gal. Kitömött madarak, s más állatok, agancsok, j 
fegyverek stb., amit ritkán Lehet látni. Óriási mé- j 
retü, valóságos látvány a kastély két hatalmas j 
pincéje néhány 300-1000 hektós üveghordójával és : 
két végtelennek látszó nagy tölgyfahordó sorával, 
telve kiváló hegyi ó és uj borokkal, köztük 10—15 
évesekkel, asszuval, kiváló nemesfaju asztali és 
pecsenye borokkal.

Mindenütt pedáns tisztaság, rend, gondosság 
és szakértelem. Érdemes megnézni. Engedélyt a 
hercegi uradalom igazgatója az udvari tanácsos ad, 
amit csak akkor szokott megtagadni, ha a hercegi 
család itt tartózkodik, vagy mikor takarítás van. 
Nagyon szép a kastély külön parkja, s kertészete 
és az itt a régi vár romjai mellett épült kilátó 
Loroiny és a török időkből fennmaradt hárem - fürdő, 
melyben most pompás délszaki növények vannak el­
helyezve. E parknak mintegy ezer méter hosszú 
szép sétautjai is vannak, inig a kastély északi hegy­
oldalon levő árnyékos szerpentin utjai sürö fenyő­
erdőben vezetnek el.

A bácskai oldalon Palánka szigeteinek erdői 
szallagszerüen szegélyzik a Duna mentén a partot. 
Innen is látni Palánka ezidőszerinli büszkeségét 
a nagyszerű fekvésű szép strandfürdőt. Palánka 
látképe is elég érdekes. A háztömbökből érdekesen

emelkednek ki a parkban épült novapalánkai nyú­
lánk római katolikus templom, a bácskapalánkai 
régibb katolikus templom és a sztarapalánkai szép 
görögkeleti templom, míg az evangélikusok kis tem­
plomát és az izraelita zsinagógát csak keresve fe­
dezzük fel. Szembeötlenek azonban a Cserveny-féle 
gőzmalom, a polgári iskola impozáns épülete, u 
selyemgyár és a nagyarányú kender és jutagyár, 
a Merkur táskagyár és a Raichl-féle cementmükö- 
gyár, nemkülönben a Dunához vezető fasorok által 
árnyékolt hosszú, hatalmas töltés, a palákai kikötő, 
amely valamikor hires és forgalmas volt.

Palánkénak, ennek a dunamenli községnek si­
került modern, nagykiterjedésü, jól felszerelt, szép 
strandfürdőt teremtenie. Bátran mondható az or­
szág egyik legszebb strandfürdőjének. Ez a strand 
a folyam mentén fekvő hosszú homokterületével 
megfizethetetlen. A homokstrand és a kabinok kö­
zött árnyékos liget terül el, melyen a strand büffécj 
je van elhelyezve. Fel is keresik a nagyszerű pa­
lánkat strandot messze vidékről. Felejthetetlen az 
a benyomás, amit a palánkat strand kelt.

(B. L.)

Önbetörésért a vádlottak 
padján

Főtárgyalás a becskereki törvény­
széken

Becskerekről jelentik; A becskereki tör 
vényszék büntető tanácsa tegnap tárgyalta 
Polacsek Andor szrdoi kereskedő önbetörési 
bűn perét. Polacsek a vád szerint 1931 ápri­
lis 27-ikéről 28-ikára virradó éjjel széthány­
ta üzletében az árucikkeket, majd azt jelen­
tette a Szava biztosítóintézetnek, hogy az 
éjjel betörők jártak nála, akik raktárából 
25.000 dinár értékben különböző árucikke­
ket vittek el. Polacsek bejelentése alapján 
a biztosítóintézet ki is fizetett 25.000 di­
nárt, holott a betörést — a vád szerint — 
el sem követték.

Polacseket, akit másnap letartóztattak, 
fegyveres fogházőr vezette a törvényszéki 
tárgyalóterembe. Markovics Borivoj tanács­
elnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. Aznap éjjel a vendéglőben 
volt és Márton nevű fivére lélekszakadva 
jött jelenteni a betörést. Az üzletben 25.000 

j dináros áruhiányt tapasztalt és a kárt a biz- 
I tositóintézet meg is téritette.
; A nyomozásban közreműködött csendö-
I rök vallomása szerint az üzletben alig ta­

láltak rendetlenséget és az ajtón sem talál­
ták feszegetés nyomait, a kereskedésben

kihallgatásánál könyörögve kérte, hogy se­
gítsenek rajtuk. Mindezek a körülmények 
— mondották a tanuk — megerősítették a 
gyanút, hogy önbetörés történt.

Kihallgatták a Szava biztosítóintézet 
képviselőjét is, aki kijelentette, hogy a be­
törés nem volt gyanús és ezért fizették ki 
minden továbbiak nélkül a kárt.

A bíróság a vádlott erkölcsi és vagyoni álla­
potáról szóló bizonyítvány hiánnyá miatt, elna­
polta a tárgyalást és az ítéletet szombaton 
délelőtt hirdeti ki.

Szentén ‘st hirdetéseket

Tóth István
joghallgató

ottani tudósítónk vesz fel

zo.

Nyári séta az Hoki fensikon, a jugoszláv Duna
gyönyörű ékességén

Rendkívül érdekes és a vadászokra óriási be­
nyomást gyakorló a herceg vadásztrofeáinak halál­

aiig volt áru, Polacsek már régen nem egé­
szítette ki készletét és a gyanúsított apja
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A felszabadító Nagy Petár 
király pancsevói szobor- 

pályázata
\ Naroclna Odbrana pancsevói szervezete gyűj­

tést indított Nagy Petur király pancsevói szobrára, 
mely gyűjtés 300.000 dinárt eredményezett. A meg­
hirdetett szoborpályázatra 25 pályamű érkezett he.

bíráló bizottság, melynek tagjai voltak Popovics 
Branko beográdi egyetemi tanár, Brasovan Dragisa 
beográdi műépítész, Csernjanszki Milos Író, dr. 
Szmederevac Sztevan pancsevói orvos és Predics 
Rada pancsevói műépítész, a 15.000 dináros első 

Rosandics Torna ismertnevü beográdi szobrász­
művésznek, a második 10.000 dináros dijat Palla- 
\icsini Pero beográdi szobrásznak, inig a harmadik 
dijat 7.000 dinárt Krajnics ITanjo zagrebi tanárnak 
aélte oda. A szobor kivitelével minden valószínűség 
szerint Rosandics Torna beográdi szobrászt fogják 
megbízni, akinem pályaműve lovon ülve ábrázolja 

a nagy királyt.

Plymouthba vontatták 
a Nautílust

Londonból jelentik: A Nautilus tegnap 
este Plymouthba indult. Az utat vontatógő­
zös segítségével teszi meg. Wilkins remeit, 
hogy iülius 9-re befejezik a javításokat es , 
július végeidé a Nautilus eléri a jeges ten- _
ggd. i

Az ui munkásvédelmi törvény 
megszüntette a magán munkás- 

közvetítést
Az uj munkásvédelmi törvény július el­

sejével megszünteti az összes magán mun- 
munkásközvetitöket és kizárólag a nyilvá­
nos munkásbörzét bízza meg munkások el­
helyezésével és közvetítésével. Ez a rendelet 
július elsejével lép életbe és jogerőre. A 
munkásbörze ez utón is felhivja úgy a mun­
kásokat, mint a munkaadókat, hogy a jövő­
ben elhelyezkedés és közvetítés ügyében for­
duljon a munkásbörzéhez, ahol díjmentesen , 
helyezik el a munkásokat, illetőleg díjmen- j 
tesen közvetítenek a munkaadóknak mun- ■ 
kásokat. Az érdekeltek a noviszádi mun- , 
kásbörze Magyar ucca 42. szám alatti iro- I 
dájához, (telefon 26-94) forduljanak.

Post és Gatty amerikai 
pilóták Moszkva felé 

repülnek
Berlinből jelentik: Post és Gatty ame­

rikai pilóták az Óceán átrepül esc után szer­
da este Berlinbe érkeztek. A pilóták rövid 
berlini tartózkodás után

tegnap reggel 7 óra 38 perekor Moszkva
felé startoltak a tempóibólí repülőtérén

A pilóták leszállás nélkül szándékoz­
nak Moszkvába repülni. A beérkezett mc- 
teorolőgiai jelentések szerint a gép 1«)0 
tér magasságban a felhőréteg itbU j<> 1 1 
és hátszelet talál, úgy hogy a kilátások ked­

vezők.
—vOTMMWMweCVMGrg

Nyáron fokozottabb ápolás kell a hajnak 1

Por és meleg ártanak a hajnak. 
Mossa haját rendszeresen h 1 i d a 
Sbampooval bizonyo­
san szép és egészséges marad.

Mindenheti fejmosáshoz

ELIPA SHAMPOO
Egy nappal az eskuvojc előtt 
a vonat ele vetette ^inagat^ 

re ovi szadi vamkozv etito
Családi körülményei miatt vált meg az élettől 

Benarojo Jakov, akinek ma kellett volna meg ar«
tania esküvőjét

Tragikus körülmények között vált meg 
az élettől Benarojo Jakov, ismert noviszádi 
vámközvetitö. A szerencsétlen ember ön­
gyilkossági szándékból

szerdán este a kari övei állomáson a 
beográdi gyorsvonat elé vetette magát, 
amelynek mozdonya halálra gázolta.
Benarojo Jakov már hosszabb ideje 

jegyben járt P. B. noviszádi mleánnyal, aki 
egy szénnagykereskedő irodájában van al­
kalmazva. A vámközvetitö a napokban ál­
lapodott meg a menyasszonyával, hogy jú­
nius 25-én tartják meg esküvőjüket s mind­
ketten megtették az összes szükséges elő­
készületeket az esküvőre.

Szerdán Benarojo Jakov a délelőtti órák 
ban eltávozott irodájából s előzőleg meny­
asszonyával és néhány barátjával abban ál­
lapodott meg, hogy este a „Park“ szállodá­
ban találkoznak, ahol legénybucsut rendez­
nek. A társaság szerdán este csakugyan 
megjelent a „Park“ szállodában, a vőlegény 
azonban nem érkezett meg a megbeszélt 

időben.
A vámközvetitö, a rendőrség megállapí­

tása szerint, időközben Szrcmszki Karlov- 
cire utazott, ahol sokáig bolyongott, úgy 
hogy ideges viselkedése több járókelőnek

is feltűnt.
Este 8 órakor a vőlegény a karlovcei 

vasúti állomásra ment, ahol ugyancsak ide­
gesen járkált fel és alá, majd amikor a No- 
vi szád felöl érkező beográdi gyorsvonat fel­
tűnt,

Benarojo hirtelen elhatározással az ál­
lomás felé robogó vonat elé vetette ma­
gát.
A mozdonyvezető azonnal fékezett, de 

már nem tudta megakadályozni a szeren­
csétlenséget: a kerekek agyongázolták a sze 
rcncsétlen embert, aki azonnal meghalt.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették 
a karlovcei és noviszádi rendőrséget, ahon­
nan egy detektív ment ki a „Park" szállo­
dába, aki kíméletesen értesítette a lcgény- 
bucsura összegyűlt társaságot a borzalmas 
esetről. A menyasszonynak azonban csak 
annyit mondtak, hogy vőlegénye autózás koz 
ben megsebesült, úgy hogy a valóságot csak 
tegnap reggel tudta meg.

Az öngyilkos nem hagyott hátra búcsú­
levelet, valószínűnek tartják azonban, hogy 
végzetes tettét bizonyos családi körülmé­
nyek miatt követte el, melyek lehetetlenné 
tették számára, hogy ortodox zsidó létére 

' keresztény leányt vegyen feleségül.

Rendőrség távolította el a tüntető kommunistákat 
a kassai tábla tárgyalóterméből

A bíróság másfélévi fogházra ítélte a komi-munisták egyik vezérét.

vonultak, azonban a rendőnég megjelenő'

Autókar amból a noviszádi Zseljcznicska . uc 
cában. Tegnap reggel 7 untkor a • ‘ • '
jelzésű katonai autó a Zscljezmcsk 1
11. számú ház előtt nekiment egy VU6h?” 
autótanknak, majd a ház kapuja mn a > 
meg, melyet csaknem teljesen össze ° • * 
karambol az autóvezető kijelentése szeri 
fékhiba következtében történt. A karand 
alkalmával senki sem sérült meg.

Prágából jelenük: Rendőri hcavatkoz is-
ra okol adó kommunista tüntetés zajlott le
tegnap a kassai táblán. A tábla Kossik isV-
ván kommunista városi tanácsnok htinperet
tárgyalta, akit a törvényszék több izf
gatótartalmu beszéde miatt másfélevi log-
házra licit. . .

\ tábla tanácsterme meglelt kommuf
„istákkal, akik a tárgyalás megkezdésekor 
tüntetni kezdtek, munkát es kenyere, kor 
vetőitek, ug»hogy

a tanácselnök kénytelen volt a íc tm'j
kiiilrittetni, majd a csrnm.r «rge in>- 
heverni a rend helyreallil ss;:ra.
A tüntetők ezután a tábla épülete ele

I sérv szétrebbentek, ele csak aK tor távozf
lak el, amikor Kossikot visszavezették a 
fogházba. A rendőrség több tüntetőt letör, 
tóztatott.

— A gyermeket halálra sújtotta, a bén i 
arát meggyóigvitotla a villámcsapás. Eons 
(ionból ivlcntik: Az indiai Bengália állam 
Gulhuna falujában a villám bvlciiitött egy 
mohamedán kunyhójába és agvonsujtott egy 
fiii’, aki egész testére béna apja mellett alg 
lóit. A v illám csapás az apát is érintette, v- 
kinvk bénaságát a renukixül erős áram nte; « 
gyógyította, úgyhogy most járni tud es te­
jesen egészséges.
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Anyját, testvéreit és magát védve, 
fejszecsapásokkal megölte édesapját egy

földtnives legény
A kolubarai jái’ási Sztrmovo községben 

borzalmas családi tragédia játszódott le 
Milovanovics Radix oj fejszével agyonütöt­
te édesapját, majd önként jelentkezett a 
csendőrségen.

A fiatal apagyilkos együtt élt édesany­
jával és négy kistcstx érével édesapjuknál 
Milovanovics Radojieánál, aki kegyetlenül 
bánt családjával. Majd mindennap megverte 
őket és gyakran fegyverrel a kezében fenye­
gette őket, hogy valamennyi őket megöli, fel­
gyújtja a házat és elmegy banditának. Sze­
rencsére azonban sem a felesége, sem a 
gyermekei sohasem szóltak egy szót sem, 
hanem némán és jajszó nélkül tűrték veré­
seit és fenyegetéseit. Egyszer egyik gyer­
mekét levetkőztette és elzavarta hazulról 
A szerencsétlen gyermeket a szomszédok 
vették magukhoz, ruházták fel és tartották 
el, mig vissza nem vette házába a kegy eti­

len apa. I
A végzetes éjszakán Milovanovics R;y 

dojica felébresztette és az udvarra hívta a 
már alvó feleségét és az udvaron ütni-verni 
kezdte. A szerencsétlen asszony segítségért 
kiáltozott és erre legidősebb fia, Radivoji 
kiment az udvarra és mikor látta, hogy é- 
desanyja halálos veszedelemben van és é- 
desapja egy késsel agyon akarja szúrni, 
hirtelen rátámadt Milovanovicsra és öklé­
vel arcába sújtott, majd hirtelen felkapta 
a közelben fekvő fejszét és addig verte fej­
be vele édesapját, mig az holtan nem esett 
össze.

Az apagyilkos Radivoj másnap reggel 
jelentkezett a községi bírónál, majd be­
ment Lazarevácra és az ottani bíróságon 
beismerte tettét és azt mondta: /

Megöltem édesapámat, mert édes­
anyámat, testvéreimet és magamat védtem

Veszedelmes betörői fogott el 
a beográdi rendőrség

'Beogradból jelentik: A beográdi rend­
őrségnek hosszas nyomozás után sikerült 
elfognia egy veszedelmes betörőt, á'ki hó­
napok Óta sorozatos betöréseket, lopásokat 
és csalásokat követett el. A betörő Tvomg 
Ijenovics Lázár oszijeki származású tizen­
kilenc éves fiatalember, aki már Oszijeken 
is több lopást követett el és ezért állandó 
felügyelet alatt állott. Komljenovics emiatt 
cl is ment Őszijeidről Vukovárra, majd Ztv 
grebba és onnan pár hónappal ezelőtt Reoj- 
gradba. Komljenovics lopásait és betöré­

seit oly ügyesen követte cl, hogy a rendőr­
ség sehogy sem tudott nyomára jönni. Az 
utóbbi hónapokban Komljenovics Beogradl- 
ban 21 betörést és lopást követett cl, amv(- 
Ivek során több mint harmincezer dinárt 
szerzett. ' I egnapelőtt éjjel is betört a Nof- 
va Szkupstina vendéglős Koszovszka ucca 
35. szám alatti lakásába, ahonnan különbőz 
ző dolgokat lopott cl. A tulajdonos azonban 
észrevette, hogy tolvaj jár a lakásában, ser 
gitségért kiáltott és a közelben tartózkodó 
rendőr elfogta a menekülő Komljcnovicsot. 
Bekísérte a rendőrségre, ahonnan kihallga, 
tása után átkisérik a törvényszék íogháf 
zába.

Görög rablók kifosztották kilenc 
autó utasait

V akmerő utonállás Drama és Ka- 
vala között

Athéni lapok jelentése szerint, kedden 
este háromnegyed 11 órakor a Drama és Ká­
váin közötti országúton hat katonai fegy­
verrel felfegyverzett rabló megállított egy 
autót és utasait kifosztotta. 12 óra 10 per. 
cig, éjfélutánig még nyolc autót kényszeri- 
tettek megállásra és utasait teljesen kifosz­
tották. Az utolsó autóba beültek a rablók 
és Jól Csataldzsa irányában elhajtottak. A 
rablótámadásról azonnal értesítették a ká­
váiul és drámái rendőrséget, ahonnan erős 
osztagokat küldtek ki a rablók üldözésére' 
A rablók másfél óra alatt 9 autót állítottak 
meg és annak 35 utasát fosztották ki.

CSANTAV1RI HÍREK

Kozma József gazda tanyáján megbetegedett 
egy bika, azonban Kozma nem hivott állatorvost 
és az állat el is pusztult. Kozma munkásoknak adta 
az elhull állatot, hogy nyúzzák meg és a húsát 
használják fel. Nyuzás közben Huszár Mátyás, Tót 
Péter és Tót Mátyás megsértették kezüket, de nem 
tulajdonítottak a sérülésnek semmi fontosságot. Pár 
nap múlva azonban a seb annyira elmérgesedett, 
hogy kénytelenek voltak orvoshoz menni, aki meg­
állapította, hogy vérmérgezést kaptak. A három 
munkást azonnal beszállították a szuboticai közkór­
házba, ahol kezelés alá vették őket. Kozma József 
ellen megindították az eljárást.

— Kettősgyilkosság egy Innsbruck kör­
nyéki szegényházban. Innsbruckból jelentik: 
Walzenhoffer község szegényházában Plank 
Ferenc 56 esztendős rokkant ápolt két szo­
batársát baltacsapásokkal meggyilkolta. A 
harmadik lakótárs még idejében elmenekült. 
A gyilkos ezután felgyújtotta a szalmazsá­
kot és a nagy zűrzavarban megszökött. A 
vizsgálat eddig mindössze annyit állapított 
meg, hogy Plank a lefekvés előtt nagymeny- 
nyiségü bort ivott.

Nevető örökösök, akik valóban a 
nevetésnek köszönhetik az örökséget

Furcsa végrendeletek Amerikában
Newyorkban a múltkoriban két végren­

deletet bontottak fel, amelyek különös tar­
talmuknál fogva megérdemlik, hogy min­
den moralizáló kommentártól lemondva 
bővebben szóljunk róluk.

Mac Small, egy háromszoros milliár­
dos azt kívánta, hogy a temetésén csak ka­
cagó emberekből álljon a gyászmenet és 
Czért az örökségből való kitagadással fenye­
gette meg mindazokat, akik egy könnycsep­
pet is ejtenek koporsója fölött. Sőt még en­
nél is tovább ment, mert végrendeletében 
azt tette rr.vg Általános örökösévé, aki az 
összes gyászolókat felül fogja múlni vidám­
ságával. Meghagyta a milliomos, hogy a 
gyászházat ne öltöztessék feketébe és hogy 
zeneszóval, vig énekekkel kisérjék ki holt­
testét a sirhoz. Így is történt. A milliárdos 
holttestét ragyogóan világos szövetekbe bur­
kolták s a koporsót 12 zöldruhás leány kö­
vette. A cselédség részére 24 óra alatt 160 
aranystráfos frakkot kellett készíteni s c- 
zek is mind ott voltak a menetben. Amikor 
a koporsót lebocsátották a sírba, a miliomos 
egyik közeli rokona, egy 15 éves leány min­
den tilalom ellenére könnyekben tört ki és

ennek következtében el is vesztette igényét 
az örökségre. A leány természetesen nem 

j nyugodott bele és bírósághoz fordult. Az el- 
j sőfoku biró meg is ítélte a törvényesen járó 
I örökség felét a leány részére. Mindössze 

egymillió dollárt tett volna ki ez az összeg, 
de a szó igazi értelmében „nevető“ többi 
örökös még ezt is sokkalta s megfellebbez­
tek az ítéletet. A másodfokú bíróság nekik 
adott igazat s igy a különc milliárdos aka­
rata győzedelmeskedett, mert csupa olyan 
örökösre száll a vagyon, akik még a holtte­
teme fölött is kacagni tudtak.

Ha ebben az esetben a sirás fosztott; 
meg egy fiatal leányt az örökségtől, a máso­
dik esetben a nevetés juttatott egy fiatal 
leányt három millió dolláros örökséghez. 
Persze ez az eset is Amerikában történt. 
Fgy szakács szegény leánya különös vélet­
lenek összejátszása folytán a milliomos A- 
dum C ollin örököse lett. Ez a milliomos u- 
gyanis úgy rendelkezett, hogy halála után 
nyilvánosan fel kell olvasni végrendeletét 
az összegyűlt rokonok és cselédség előtt. 
A hallgatók sorában volt egy hétéves kis­
leány is, egy féktelen és — szülei szerint --

xl

j rakoncátlan teremtés. A leányka már akkor 
majdnem elkacagta magát, amikor megpil­
lantotta a közjegyzők ünnepies parókáját. 
Amikor aztán a hivatalos aktus alatt egy 
macska befurakodott a terembe s nagy 
ugrándozásokkal cikkázott ide-oda a szé­
kek alatt, végül pedig felugrott egy komoly 
néni vállára, a leányka elvesztette önural­
mát és harsány nevetésben tört ki. Minden­
ki meg volt botránkozva s már többen is 
megindultak, hogy a leánykát minél gyor­
sabban kivezessék a teremből. Ebben a pil­
lanatban a közjegyző felemelte hangját és 
óriási megdöbbenésre kijelentette, hogy a 
végrendelet értelmében a kisleány örökölte 
a milliomos teljes vagyonát. A végrendelet 
valóban olyan pontot tartalmazott, hogy a 
hagyaték azt fogja illetni, aki a végrendelet 
felolvasása alatt elneveti magát. Itt is nagy 
pereskedés támadt, de a bíróságok a kis­
leánynak adtak igazat és igy lett a millio­
mos szakácsának gyermekéből milliomos ö- 
rökös. A rokonok ádáz gyűlölete csak ab­
ban nyilvánult meg, hogy az örökséget a 
kisleánynak juttató macskát barbár módon 
halálra kínozták. A milliomos kisleány a 
macskát a palota kertjében elhantolta és 
hatalmas márványemléket álitott neki, ame­
lyen ez olvasható: Itt fekszik egy macska, 
amelyet gyilkos és embertelen irigység ra­
gadott el az életből, megfosztva őt attól az 
örömtől, hogy a mi örök hálánk Ízletes 
in jene falatjait fogyaszthassa a macskakor 
legvégső határáig.

\ 1
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Vadászfegyverével agyonlőtte feleségét, 
majd nyugodtan kiment a palánkai 
strandra és megfürdeti a Dunában 
egy előkelő bukini földbirtokos

n csendörség a strandfürdő egyik kabinjában tartóztatta le 
a gyilkost

Véres gyilkosság színhelye volt szerdán 
este Schmidt Kristóf, előkelő bukini föld- 
birtokos háza. A földbirtokos, aki igen va­
gyonos és tekintélyes ember s a bukini vil­
lanyközpontnak is a tulajdonosa, már hosz- 
szabb idő óta rossz viszonyban élt felesé­
gével, Apoloniával. Az asszony állítólag ház 
zsártos természetű volt, úgy hogy

a veszekedések és civakodások szinte
napirenden voltak Schmidt kristól há­
zában.
A közös vagyon miatt is több ízben 

összetűzésekre került a sor a házaspár kö­
zött s amikor Schmidt Kristóf legutóbb el­
adta birtokainak egy részét, az asszony; 
határozottan követelte, hogy az eladott bir­
tok ellenértékét egy bankban helyezzék el, 
amiről azonban férje tudni sem akart.

Szerdán este ismét összeveszett a há­
zaspár s a civakodás folyamán az asszony 
kijelentette, hogy

elhagyja férjét és szüleihez, költözik.
Schmidtné ekkor összcpakkolta holmi­

ját és indulni készült. Amikor a földbirto­
kos látta, Hogy felesége csakugyan el akarja 
hagyni házát, óriási izgatottság vett erőt 
rajta és igy kiáltott fel:

— Ezt életeddel fogod megfizetni!
A következő pillanatban berohant a szo­

bájába, leakasztotta vadászfegyverét és az

udvaron áthaladó asszonyra két lövést a- ; 
dott le.

Vz egyik golyó a szerencsétlen asszony
nak a hátába fúródott, áthaladt a szí- i
ven és azonnali halált okozott.
A lövés zajára összefutottak a szomszé­

dok és segítségére siettek az asszonynak, 
az időközben előhívott orvos azonban már 
csak a halált állapíthatta meg.

Schmidt Kristóf eközben nyugodtan meg 
fordult, bement a szobájába, visszaakasz­
totta a fegyvert és anélkül, hogy ebben va­
laki is megakadályozta volna, eltávozott a 
házból.

Először Obrovácra ment, ahol egyes is­
merőseit látogatta meg, majd Palánkára in­
dult, ahová tegnap reggel érkezett meg.

Palánkára érve, azonnal kiment a 
strandra és mintha misem történt volna,

nyugodtan megfürdeti a Dunában.
A fürdés után bement a kabinjába, ahol 

elaludt. Időközben a csendőrség már min- 
! denütt kereste a gyilkost, akit végre a pa- 
; lankai strandfürdő egyik kabinjában talál­

tuk meg. Azonnal megkötözték és a csen­
dőrségre állították elő. Schmidt nem taga­
dott és beismerte tettét.

A gyilkost még a tegnapi nap folyamán 
beszállították a noviszádi ügyészség foghá­
zába.

tikus könyvet vásárolta meg s teljesen rab­
ja lett a könyvnek, melyet természetesen 
megérteni, megemészteni soha sem tudott.

Így történt, hogy a fantasztikus könyv 
aulószuggesztióra vonatkozó része teljesen 
megzavarta az amug> is ideges természetű 
fiatalember lelki egyensúlyát. Büszkén kér­
kedett atheisla felfogásával s a könyv betűi 
után indulva szentül hitte, hogy az állandó 
autoszuggesztiós gyakorlatok öt mindenre 
képessé, erőssé, okossá fogják tenni s hogy 
valóban meg fogja találni a boldogság útját.

Könyvéről magyarázatokat is tartott az 
utóbbi időben testvéreinek s mint kiderül 
most, hitte, miszerint az állandó gyakorlat 
képessé fogja öt tenni arra is, hogy emberi 
erőt meghaladó mutatványokat végezzen.

Csütörtökön reggel aztán elementáris 
erővel tört ki rajta a téboly. 1 Ehetetlen szök 
kenésekkel ugrándozva, cigánykérekeket 
hányva, „ördögök segítsetek V' kiáltássá! ro­
hant a templom nehéz ajtajának s ma már 
tán viszik is a tébolyda felé, mely ut rémes 
ellentétben áll a kedvenc könyv címével: „A 
boldogság utja“-val.

Halálos mozltüz pusztított j 
Galatzon

A hivatását hűségesen teljesítő 
operatőr és a segédje életét 
vesztette

Bukarestből jelentik: Az egyik galatzi 
moziban tegnap este tűz támadt. A vetítő­
gépben levő film pergetés közben kigyul­
ladt, mire az operatőr kirántotta az égő 
filmtekercset, amely azonban egy filmmel 
telt ládába esett.

Néhány pillanat alatt lángban állott a 
gépterem, amelyből

az operatőr segédje lángoló ruhában,
segítségért kiáltozva kirohant a néző­
térre.
A közönség soraiban óriási pánik tá­

madt, amely csak akkor ült el, amikor a 
tűzoltók megjelentek és vizsugarakkal ái asz 
tolták cl az égő géptermet. Amikor a tüzet 
eloltották, a gépterem villamoskapcsolója
mellett

szénnéégve találták meg az operatőrt, 
akinek keze a villamoskapcsoló fogantyú­
ján volt, amelyet még az utolsó pillanatban 
ki akart kapcsolni. Az operatőr segédjei 
haldokolva találták meg a nézőtér padsorai 
között. A közönség közül többen könnyebb 
sérüléseket szenvedtek.

„A boldogság útja“
Fejjel rohant a templom kapujának — 
A hipnotikus és telepatikus könyvek 
olvasásába beleőrült egy sztáribccseji 
papucsos
Csütörtökön a kora reggeli órákban vé­

szes kiáltozásra lettek figyelmesek az alsó­
városi templom környékének lakói. Az uc- 
cára sietve rémült megdöbbenéssel látták, 
hogy a még bezárt templom ajtajában egy 
hiányos öltözetű ember ugrál s hadonászva 
rémes kiáltozások kíséretében neki-nekiro- 
han a bezárt templom ajtónak fejével.

Többszöri nekirohanás után a vér el­
borította a lázas tekintetű fiatalember lejét 
s ájulton esett össze a templom ajtajában.

Erre többen odasiettek s az eszmélet­
len emberben Novák Karoly 27 éves papu- 
csost ismerték fel, kit azután rögtön haza­
szállítottak. A szerencsétlen emberen a té­
boly oly rettenetes erővel tört ki, hogy öz­
vegy édesanyja rendőri segítséget volt kény­
telen igénybe venni s beszállította fiát a vá­
rosházára! honnan az őrültek házába fog­
ják vinni. , . ,

Novák Károly törekvő és tudnrvagyo 
fiatal iparos, ki maga tartotta el özvegy 
édesanyját testvéreivel, de nehezen keresett 
pénzéből olthatatlan tudásszomját akarván 
kielégíteni, még könyvekre is áldozott. A 
hiba azonban ott volt, hogy a könyvek meg­
választásánál a napilapok titokzatosan szen­
zációs hirdetései után indulva, hipnotikus és 
telepatikus könyveket kezdett vásárolni. 
Legutóbb „A boldogság útja“ című lnpno-

Anyagyilkos berlini iró a bíróság előtt
A berlini bíróság most tárgyalja Calis- 

tros Max Thieleke költő bűnügyét, aki any­
ját a fürdőszobában tizenöt késszurással 
megölte.

„Mi gazdagok“ a szuboticai Városi mozi­
ban

Kedves amerikai történet a Mi gazda­
gok eimü film, amely a kiállítás, a szef-i 
replök játéka, elsősorban azonban a nagy­
szerű kísérőzene és a jobbnál jobb slagef 
rek a legfőbb tényezői a megérdemelt si­
kernek. A főszerepeket Janctt Gainor és 
Charles Fa re 11 hírükhöz méltón játszók, do 
az epizódszerepek is jó kezekben vannak, 
A film cselekménye fordulatos, tele kedves, 
humoros jelenetekkel. Kisérő műsorként 
cgv filmhíradót közvetít a \ árosi mozi.

—o—
A Koldus diák a szuboticai Eil ka moziban)

A Lifka kert moziban Milöcker hires 
operettjének, a Koldus diáknak egy mof 
dernizált filmváltozata kerül bemutatóra. A 
száz százalékos német hangosfilm modern 
kitűnő rendezésben, elsőrendű énekesek 
közreműködésével rendkívül hatásos és "kel­
lemes élményt jelent a közönségnek. A női 
főszerepet Jarmilla Novotni a berlini \ igh 
opera népszerű énekesnője játszó, a férfi 
főszereplő Heins Bollmann szintén jó nevűi 
operaénekes, akinek a lirai tenorja szépen 
érvényesül. Mellettük sok kedves figurád 
ja van az ismert operettnek, amelynek a 

! filmen is meg lesz a megérdemelt sikere.
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A szombori mezőgazdasági egyesület csatlakozott a 
noviszádi és oszijeki mezőgazdasági egyesületek 
mozgalmához a búza egységárának megállapitasa 
ügyében

Wamoscher Ervin lemondott az egyesület alelnökségéröl
A szombori mezőgazdasági egye síi be 1 

végrehajtó bizottságának tegnapi ülésén 
Wamoscher Ervin a lel nők lemondásának ii. 
gyével foglalkozott. W'amoscher Er\in u- 
g\ anis bejelentette az egy esületnek, hogy 
nagyarányú elfoglaltsága miatt lemond az 
egyesületben viselt alelnöki tisztjéről, va- 
lamint a szarvasmarha szakosztály elnökr 
«égéről.

Wamoscher Ervin 1927 óta alelnöke az 
egyesületnek és ez alatt az idő alatt igen. 
szép eredményeket ért el az egyesület éle­
tének irányításában. A bizottság úgy hatá­
rozott, hogy jegyzőkönyvben örökíti meg 
Wamoscher Ervin érdemeit.

Kimondotta az egyesület, hogy csatla-

A szuboticai törvényszék három napi 
tárgyalás után, szerdán délután hirdette ki 
ítéletét, nyílt tárgyaláson, a nagy port fel­
vert keritési ügyben. A bíróság hat vátik 
lottat talált bűnösnek és azokat el is Ítél­
te. Blazsekovies Ilona 33 éves asszonyt kef 
rités vétsége miatt tiz havi szigorított fogh 
házra, Puskás Erzsébet 52 éves asszony t ke­
rítés vétsége miatt tizenkét havi fogházra, 
Oravec Júlia 35 éves asszonyt kerítés vét­
sége és kerítés kísérletének vétsége miatti 
egy évi és hat hónapi börtönre, Szabó Er­
zsébet 42 éves asszonyt három havi szigo­
rított fogházra és Szadecki István 47 éves 
napszámost kerítés kísérletének vétsége 
miatt cgv évi börtönre Ítélte, Pancsics Ju- 
fiát és Kiss Antalt 1 elmentette a vád alól), 
miután bűnösségük nem nyert beiguzolást 
a tárgyalás folyamán.

kozik ahoz a mozgalomhoz, amelyet a no- 
viszadi és az oszijeki mezőgazdasagi egye­
sületek indították a búza árának hivatalos 
megállapítása céljából. A mezőgazdasági e- 
gyesülctek, mint ismeretes azt fogják kér­
ni az illetékes minisztériumtól, hogy kfc.r- 
mány intézkedéssel, illetve állami segítség­
gel 200 dináron felül állapítsák meg a buf-
za árát. , 1

Az egyesület elhatározta azt is, hogy 
kérdéssel fordul tagjaihoz az iránt, mennyi 
tejet és tejterméket hoznak forgalomba és 
lüTszólitja őket, hogy a tejet tejszín alaki­
jában kedvezmény csebb áron állják a piaq- 
‘ra.

A bíróság az első négy vádlottnál la1 
március 12-ót a eltöltött vizsgálati fogságot 
bcszámitottnak vette és mindannyinkát sza­
badlábra helyezte az ítélet jogerőre való1 
emelkedéséig. Szabó Erzsébet a vizsgálati 
fogsággal teljesen kitöltötte büntetését.

— paleset munkaköziben. Andrási Jáf- 
nos noviszádi ácsmester tegnap délután az 
5. számú puskaporos torony közelében levő 
katonai hidat javította. Munkaközben egy 
laza deszkára lépett és lezuhant a hat mé­
ter mély árokba. Andrási Jánost a mentő- 
kocsin a kórházba szállították, ahol megál­
lapították, hogy gerinctörést szenvedett. 
Állapota életveszélyes.

Valótlan és a katolikus hívük 
megtévesztésére alkalmas híre­

ket közölnek a szuboticai 
eucharisztikus kongresszusról

Az augusztusban Szubotieán megtartan­
dó eucharisztikus kongresszus előkészítő 
bizottságának egyik tagjától a következő 
közérdekű közleményt kaptuk:

— A szuboticai .„Napló“ című lapban# 
a legutóbbi napokban több cikk jelent meg 
a Szubotieán megtartandó eucharisztikus 
kongresszusról. Mindezek a cikkek valótlan 
állításokat 'tartalmaznak és alkalmasak a 
római katolikus hívők megtévesztésére. A 
Naplóban megjelent hírek nem az eucha­
risztikus kongresszus előkcszitőbizottságá 
tói származnak, mert a bizottság egyetlen 
tagja sem adott kj információt.

;n közlekedésügyi miniszter 
helyettese

Beográdbóí jelentik: őfelsége a király 
a közlekedésügy miniszt er helyettesítésével 
Preka Nikola tárcanélküli minisztert bízta 
meg arra az időre, a inig Radivojcvics Lá­
zár közlekedésügyi miniszter külföldön tar­
tózkodik. (A. A.)

I
TÖZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.06—10.14, Prága 
60.00—60.40, Berlin 7.41—7.44, London 275.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.06, Paris 
2020, London 2510.25, Newyork 515.90, Brüsszel 
71.87, Milánó 27.0050, Madrid 48.70, Amszterdam 
207.6250, Berlin 122.47, Becs 72.48, Szófia 3.7350, 
Prága 15.27, Varsó 57.78, Bukarest 3.0725.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barátságos. 
Forgalom: Csendes. Tengeri Julius 13.31 13.32, au­
gusztus 13.45—13.46, március 11.42 11.43.

Csikágó. Búza: Lanyhuló. Julius 57.25, szep­
tember 58.50, december 62.625. Tengeri: Tartott. 
Julius 58.50, december 50.625. Zab: 1 ártott. Julius 
27.25, szeptember 27.875, december 30.75. Rozs: Alig 
tartott. Julius 37.625, szeptember 39.75, december 
42.375.

Winipcg. Irányzat: Lanyhuló. Búza Julius 61.625, 
október 63.75, december 65.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza Julius 4 
sh 2.25, október 4 sh 5.125, december 4 eh 7.125.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kgos bocs 
kai, Noviszád környéki 180—185, Szombor környéki 
165—170, középb&cskai 180—185, felsőbácskai 185 
—190, bácskai tiszai 190—195, felsőbánáti 190 195> 
78 kgos szercmi 162.50—167.50, Indjija környéki 
107.50—172.50, szlavóniai 165—167.50, 77—78 kgos 
szlavóniai 102.50—165, tengeri bácskai 95—97.50, 
Szombor környéki 96—98, dunai vagy szávai hajó­
rakomány 98—100, tiszai uszályrakomány 99—100, 
szercmi Indjija környéki 95—97.50, Sid 98 100, búza 
liszt efektiv kötés prompt szállítás k. d. bácskai 0-ás 
gg és g 200—280, kettes 250—260, ötös 240—250, 
hatos 225—235, hetes 175—190, nyolcas 120—130. 
Irányárak junius-júliusi szállításra, kassza 30 nap 
vagy 1 ős fél százalék skonto nullás gg és g 
335, kettes 295, ötös 255, hatos 235, hetes 190, 
nyolcas 125. Búzákorpa jutazsákokban 112.50 117.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 2, tengeriben 17, lisztben 

0, korpában 1 és zabban 1 vagon.

i '*”** íSi'i-.’^SStöSSíííttSJSW

— Kerékpár a gyalogjárón. Berkec István sztn- 
! ribecsei fiatalember a forgalmas uccu gyalogjáróján 
} haladva kerékpárjával elütött egy hároméves kis- 
i fiút, aki több könnyebb sérülést szenvedett. A l'ciul- 
^ őrség megindította az eljárást.

Németországban rendszeresítik a sín-Zeppelint

IWkm

mnm

Berlinből jelentik, hogv a sin-Zeppelinnek Berlin—Hamburg között múlt vasárnap téliesített 
próbautja olvan kitünően sikerült, hogy a birodalmi vasutigazgatóság elhatározta: hogy Berlin 
és Hamburg között már ősszel megindítja a rendszeres sin Zeppelin járatokat. Vasutas körök­

ben hangoztatják, hogy az uj jármű rabsággal forradalmasítani fogja a vasutforgalmat, 
Képünk azt mutatja, amint a sin-Zeppclint a spandaui főpályaudvaron fogadják.

A szuboticai kerítés ügyében tegnap
hirdette ki Ítéletet a bíróság

. ——......
Hat vádlottat ítéltek el kerítés és kerítés kísérletének vétsége miatt
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Svéd hadihajók Stralsund kikötőjében

Római katolikus: János és Pál. Pro­
testáns: János. Görög keleti (június 13): 
Akiiina. A nap kel 3 óra 52 perckor, nyug­
szik 19 óra 29 perckor.

Időjárás: A drávai, szávai és a dunai 
bánság egy részében derült, az ország töb­
bi részében felhős idő volt. A hőmérséklet j 
emelkedett. A minimum Caribrodban Ki fok, { 
a maximum Podgoricán 38 fok volt. Novi- j 
szádon tegnap délben, árnyékban 36 fok j 
meleg volt.

Időjóslás: Nagyobbrészt borús idő vár- ] 
ható, helyenként esővel, kis hősöllyedéssel. !

— Szombaton tartják a sztaribecsei katolikus j 
templomokban a vidovdáni gyászistentiszteletet. A
vidovdéni gyászistentiszteletet a koszovói ütközet 
és a világháború hősi halottaiért Sztaribecsejen szom 
balon fogják megtartani a katolikus templomokban, 
miután vasárnap gyászmisét nem lehet tartani. Az 
istentisztelet az alsóvárosi templomban délelőtt 8 
órakor, a belvárosi templomban 10 órakor lesz meg­
tartva.

— Iskolai kézimunka és rajzkiállitás Sztari­
becsejen. A sztaribecsei gimnázium növendékei Csar- 
likova Jelena tanárnő vezetésével nívós és minden 
tekintetben figyelemreméltó rajz és kézimunka kiállí­
tást rendeztek. A kiállítás anyagából különösen ki­
emelendők a kínai, mór, rokokó és görög stilusu 
festett vázák. Az elemi iskolák növendékei a pár 
nappal ezelőtt tartott tiszamenti tanitógyüléssel kap­
csolatban szintén hatalmas kiállítást rendeztek, a- 
melvnek a legnagyobb elismeréssel adózott nem­
csak a kiállítást megtekintő 300 tanító, hanem maga 
dr. Nikics Fedor segédminiszter is.

— Nyugdíjazás. Beográdból jelentik: A 
pénzügyminisztérium előterjesztésére és a 
minisztertanács jóváhagyásával őfelsége a 
király nyugdíjazta flics G. I odor negyedik 
osztályú pénzügyminiszteri tanácsost.

— Letartóztatták a szerdai „Amerika 
tulajdonosnőjéí. A Reggeli Újság részlete­
sen beszámolt arról az autós gázolásról, 
melynek áldozatát, Berta Jánost csütörtö­
kön temették cl. Szolarov Lázárné, a szen­
tai „Amerika“ szálloda tulajdonosnője, mint 
jelentettük, kedden délután a sztáribecseji 
csatornahíd feljárójánál a tulajdonát képező 
és általa vezetett autóval elgázolta Berta Já­
nos körhintást, ki a szenvedett sérülések 
következtében még az nap kiszenvedett. Bo- 
goszavljevics Glisa rendőrőrmester, Széli Já­
nos, Széli Jánosné ésBezzek János tanúval­
lomása alapján letartóztatta és a sztáribe- 
eseji járásbíróság fogházába szállította Szo- 
larovnét. A járásbíróság pénteken lógja a 
kihallgatást megejteni a halálos gázolás ii- 
gyében.

— Felmentették az odzsaci vásár halálqsvégu 
verekedésnek vádlottjait. Szomborból jelentik, 
szó ínbori törvényszék Veszel ovszki tanácsa tegnap 
hirdette ki Ítéletét, a szándékos emberölessel, illet- 
ve gyilkosságra való felhajtással vádolt Mihnyák Ju­
nos és Mihnyák Jánosné bünperében. A tárgyalás 
során dr. Deák Leó védő tartalmas védőbeszédében 
kifejtette, hogy a verekedés során Mihnyák Junos 
önvédelemből szúrta le Kocsis Jánost. A biióság 
Ítéletében a vádlottakat felmentette a gyilkosság 
vádja alól. Az indokolás szerint a vizsgálat meg­
állapította, hogy Mihnyák János önvédelemből szúr­

ta le Kocsis Jánost.
A tanév sikeres lezárása után jól esik a szabadban a pihenés.

1931
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PÉNTEK

Az Eornen romboló vezetésével a svéd hadiflotta egy része több napi látogatásra
Stralsund kikötőjébe érkezett. 

— Közgyűlés. A dohány és a mono­
pol cikk árusítók (trafikosok) noviszádi egye­
sülete 1931. junius 5-én d. u. 3 órakor tartja 
meg rendes évi közgyűlését a »Lipe« (Hársfa) 
vendéglőben, Miletióeva ul. Felkéretnek a t. 
tagok, hogy feltétlenül és minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg. Napirend: 1. A közgyű­

lés megnyitása. 2. Múlt évi jegyzőkönyv fel­
olvasása. 3. 3 tag választása a jegyzőkönyv 
hitelesítésére. 4. Az elnökség jelentése. 5. A 
felügyelőbizottság jelentése. 6. Pénztári jelen­
tés. 7. A választmány és felügyelőbizottság 
felmentvénye. 8. Az elnök megválasztása. 9. 
Uj választmány és felügyelőbizottság válasz­
tása. 10. Egy tisztviselő megválasztása. 11. 
esetleges indítványok. — A vezetőség.

FÜRDŐ
trikó-, cipő-, sapka

olcsón és mégis jó minőségben

JENŐ
Novisad, V. Beókerek, Senta

— Megmérgezlte magát egy sztarakani- 
Zs<h asszony. Sztarakanizsáról jelentik: Sar- 
nyai Józscfné, 26 éves sztarakanizsai asz1- 
szonyt szerdán délután a Szuboricai ut 26. 
számú házban levő lakásán eszméletlen ál­
lapotban találták meg a ház lakói. Sarnyal 
né lakótársainak ugyanis feltűnt, hogy azl 
asszony szerdán nem mutatkozott. Délután 
he akartak menni a lakásába az ajtó azoinj* 
ban zárva volt, mire azt feltörték. Amikor 
a lakók bementek a szobába, az ágyon fekf 
ve, eszméletlen állapotban, habzó szájjal 
és görcsökben találták Sarnyainét. Azon­
nal értesítették dr. Dömötör orvost, aki 
gyomormosást alkalmazott, az asszony álla­
pota azonban igy is veszélyes. Dr. Dömötör 
megállapította, hogy az asszony tiz aszpib 
rines morfium tablettát vett be. Sarnvainé 
már hónapok óta gyűjtötte a mérget, amit 
az orvos kis mennyiségben rendjeit nekii. 
Tettének okát nem tudják.

— A szoinbori törvényszék 14 évi börtönre 
Ítélte a baranyai gyilkosság fővádlottját. Szombor­
ból jelentik: A szombori törvényszék tegnap hir­
dette ki Ítéletét Ricksmund József és Kovácsié» 
Sztipan földművesek bűnügyében, akik ez év április 
6-ún éjjel a baranyai Topolje községben, agyonszur- 
tár Bunyevac Ádámot. A bíróság nem fogadta el a 
vádlottak védekezését és nem látta beigazolniuk az 
önvédelem esetét. Az elsőrendű vádlott Ricksmund 
Józsefet 14 évi, a másodrendű vádlott Kovacsics 
Sztipunt pedig !) évi börtönre itclt.

— Lovat gázolt az autóbusz. A Sztaribecsej és 
Petrovoszeló között közlekedő autóbusz kedden este­
felé összeütközött Kurapandzin Milan sztaribecsei 
gazdálkodó kocsijával. Az összeütközés következ­
tében a Ló elesett s a lába tört. Szerencsére az 
autóbusz és a kocsi utasainak az ijedtségen kívül 
komolyabb buja nem történt.

\ I .
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— Cvejics Zsarkonó, szül. Dolga Mar_; 
git, o beogradi tudomány egyetemen, ta­
nárnői diplomát kapott.

— A noviszádi 7. gyalogezred salávája. 
A noviszádi 7. gyalogezred tegnap ünnepel­
te szláváját, mely a szokásos ünnepélyes 
külsőségek között folyt le. A szláván meg­
jelent Nikolics Milán bán, továbbá Petro- 
vics Dusán dr., a közigazgatámi osztály fő­
nöke, az összes polgári és katonai hatósá­
gok kép\ iselői, valamint nagyszámú előkelő 
közönség. A kalácsvágás után az ezredpa­
rancsnok gazdag bűt fével vendégelte meg 
a megjelenteket. Délután katonai mulatság 
volt.

— A z. uj törvényszéki elnök Pccskci’ti­
kén. Becskerekről jelentik: Makszimovics 
Szvetiszliáv a becskercki törvényszék uj el­
nöke tegnap tette le a hivatali esküt a no­
viszádi táblánál és a délután folyamán] 
Becskerekre érkezett.

— Harmincéves érettségi találkozó. A pancsevoi 
állami főgimnáziumban 1901-ben érettségit tettek 
közül még tizenegyen élnek. Közülök hatan Magyar- 
országon, öten pedig Jugoszláviában. A harmincéves 
találkozót a magyarországiak Budapesten, a jugo­
szláviaiak pedig Pancsevón ülték meg tegnap. Az 
utóbbiak dr. Lócz Ákos Pál pancsevoi ügyvéd ven­
dégszerető házában gyűltek össze vacsorára, ahol 
a hajnali órákig jó bor és zene mellett emlegették 
elmúlt szép ifjúságukat. A találkozón a vendéglátó 
házigazdán kívül resztvettek Boldovina Marko do- 
loval román alesperes, Jovanox Dusán noviszádi 
állatni fögimnáziumi tanár, dr. König József homo- 
1 í etil í községi orvos cs Maksin Jovan pancsevoi 
állatni főgimnáziumi tanár.

— Tüzoltónap Bacskogradistcii. A hacskogradis- 
tci önkéntes tűzoltók junius 28-án pénztáruk javára 
iilzollónapot rendeznek. A tüzoltónap programját 
../ alábbiakban állapították meg: Junius 28-án reg­
ied 5 órakor zenésébresztő, délelőtt ünnepi isten­
tiszteletek az egyes felekezeti templomokban, dél­
után 5 órakor oldboy mérkőzés az atlétikai kiül) 
sportpályáján, este pedig a vasul mellett levő park­
ban népünnepélyt tartanak érdekes mii sorszámokkal. 
Kedvezőtlen időjárás esetén a tüzoltónapot elhalaszt­
ják.

MODELL FÜRDŐRUHÁK
R következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA“, 
„BENGER-RIBANA“
„Dr. LAHMANN-HEINZELMANN'

nagy választékban és olcsón kaphatók:
FISCHER J. ÉS FIA, NOVISZÁD,

Kralja Petra ulica 23

w rm
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— Semmitöszéki tárgyalások. A bánáti 
Yeliki Grad községben 1029. november lil­
án egy kocsmai mulatságon összeveszett Rc,- 
nvilong \ ilmos, Mess Lőrincccl. Amikor 
Hemilong feleségével együtt hazament a mu­
latságról Mess egy nagy husánggal utána 
szaladt és fejbeütötte úgy, hogy súlyosan 
megsérült. Hemilong erre kivette kését és 
mellbe szúrta Messt, aki a szúrás után még 
visszament a vendéglőbe, ahol összeesett 
és meghalt. A belacrkvai törvényszék 1030. 
szeptember 30-án tartott tárgyal. Vsán leb 
mentette a gyilkossággal vádolt Hemilong 
\ ! lm őst. Az ügyész semmiségi panasszal élt 
a sem mitöszekhez, amely tegnap megeröp 
s' ette a felmentő ítéletet. A noviszádi 
törvényszék 1930. szeptember 4-én Rudies 
. ima zsabijai földművest egy évi börtön­
re-, kí njai in Szláv ko zsabijai vendéglőst pc 
t g hat hónapi fogházra Ítélte azért, mert 
Rtidies Szima ellopta Keller Mátyás kerékj- 
I . i'iát és azt eladta Krnjatin SzlaVkonakj, 
I ár, az tunta, hogy a kerék| ár lopott. Azt 
i liléitek semmiségi panasszal éltek az itei­
let ellen a noviszádi seaumitőszékhez, ez 
a;-ónkat, a tegnapi tárgyaláson elutasította 
,. semmi.ségi panaszokat és így az Ítélet 

1 merőre emelkedett.

Macdonald és Henderson lakása berk ni 
tartózkodásuk alatt

Az Albrecht herceg palota, amelyet a 
__ _ . ---------- -

SZENT AI HÍREK

Tegnap délelőtt eddig még ki nem derített okból 
kigyulladt Prágai István csókái lakos háza udvará­
ban felhalmozott nagy kazal szalma és több méter 
hosszú dohányszáritó épülete. A gyorsan kivonult 
tűzoltóságnak sikerült többórás megfeszített munka 
után a tüzet lokalizálni. A kár jelentékeny, azonban 
biztosítás révén megtérül. A dunai báni hivatal 
R a dó Erzsébet és Búból a Ignác szentai tanítókat 
magasabb fizetési osztályba léptette elő. Őfel­
sége a király ukázával Drágin G. Radivoj keres­
kedőt, a szentai kereskedőit jak elnökét a Szent 
Száva rend IV. osztályával és Szőke Dezső gim­
náziumi tanárt a szentai kereskedelmi iskola igaz­
gatóját a Szent Száva rend ötödik osztályával 
tüntette ki. — A szentai községi bíróság értesíti 
a füszerkereskedöket, hogy az üzletek nyilasáról 
és zárásáról szóló báni rendelet rajuk vonatkozó 
része változást szenvedett, amennyiben április 1-től 
szeptember 30-ig a íüszerüzletek reggel 6- 12 és 
délután 14—20 óráig nyitvatarthatúk. Dimovies
Gyura 12 éves cigánygyermek csütörtök délelőtt 10 
óra után több társával az Amerika szálló előtt 
fürödni mentek a kiszára. Di movies alighogy a 
vízbe ugrott a csónakház mellett elmerült s pár 
pillanatig tartó halálküzdelem után végleg eltűnt 
a habokban. A holttestet eddig még nem sikerült 
megtalálni. — Cseszkó Mihályné 38 éves asszonynak, 
aki Tóth Miklós tornyos! gazda tanyáján van al­
kalmazásban, az egyik cseléd nézeteltérés miatt ka­
pával összeverte fejét. A súlyos sebektől borított 
asszonyt azonnal dr. Papp Antal orvoshoz szállí­
tották, ahol ápolás alá vették.

•• -

— Megnyitják a beeskereki katolikus 
egyházközség könyvtárát. Becskerekröl je­
lentik : A becske vek i katolikus egyház,tap 
nács azzal a tervvel foglalkozik, hogy az 
egyházközség könyvtárát, amely különö­
sen egyházi vonatkozású müvekben gazdag, 
megnyitja a nyilvánosság részére.

— Nagy sikerrel mutatták be Beograd1- 
ban Fodor László „Töltőtoll“ cimjii vigj át ép- 
kát. A beogradi Mimázs színpadán szerdán 
este mutatták Le Fodor László „Töltőtoll“ 
cimiü víg játékát. A „Templom egerénejkj“ 
nagy sikere után, a közönség érdeklődés­
sel várta a bemutatót, timely kitűnő sze­
reposztásban került előadásra. A siker ez­
úttal sem maradt el, mert a szellemes cigi­
jét é kot nagyszerűen vitték színpadra Dup 
gallesné, Kntalinicsné, Urban, Drágul inovics, 
Jovanovics és Marinkovics. A darabot Nab 
dvornik rendezte. /

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia, 
Noviszád.

július 17-én Berlinbe ellátogató Macdo­
nald angol miniszterelnök és Henderson kül­
ügyminiszter lakásául kijelöltek.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság,
szédülés, bágyadtság, levertség, félelemérzé­
sek eseteinél a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz kitűnő háziszer, amely az emésztő­
szervekből eredő zavarok nagy részét meg­
szünteti s visszaadja a testnek és szellemnek 
régi munkaképességét. Gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

— Kortesszónoklat alatt súlyosan meg­
sebesült Franco őrnagy, spanyol óceán re­
pülő. Madridból jelentik: Franco őrnagyot, 
az ismert spanyol oceánrepülőt, akit a spa­
nyol köztársasági kormány a légügyi szol­
gálat főnökévé nevezett ki, tegnap egy vá- 
lasztógyülésen súlyos baleset érte. A szó­
noki emelvény hirtelen beomlott, az őrnagy 
a földre zuhant és lábát törte.

— Másfélmillió dollár vagyont hagyott 
hátra egy kivándorló, akit tizenkilenc esz­
tendeje holtnak hittek. Londonból jelentik: 
Tizenkilenc esztendővel ezelőtt egy olasz 
munkás vándorolt ki az olaszországi kévéé­
ből az Egyesült Államokba. Hajója az \t- 
lanti Óceánon elsüllyedt és családja végleg 
elsiratta. Mint a Reuter iroda jelenti Rómá­
ból, a munkás 85 esztendős anyját és há­
rom nővérét most értesítették az amerikai 
haóságok, hogy másfélmillió dollárt örö­
költek az elveszettnek hitt kivándorlótól, 
akinek sikerült hatalmas vagyont szerez­
nie.

— Már «I tii/Jedik században is divat 
volt a vérbosszú. Stockholmból jelentik: 
Kqlctgöttlantiban egy hatalmas kő volt, a- 
melyen titokzatos rovásírás látható. 1 löszé 
szu évtizedekig tartó tanulmányozás után 
sikerült a tizedik századból származó oh 
skandináv Írást megfejteni. Az írásban egy 
Varin nevű ember panaszkodik, hogy elsőé 
szülött fiát meggyilkolták és miután ő mai­
iul öreg ahoz, hogy bosszút álljon, ezért 
a vérbosszúval kisebbik fiát bízza meg. V 
öreg ezután rettenetes átkot mond a gyil­
kosra.

— Elitéit verekedők. A noviszádi bűnt 
tetőtörvényszéken, dr. Novak '1 omiszbiv 
hármas tanácsa tegnap tárgyalta Jovanor 
vies Tosa pasicsevoi földműves ügyét, aki 
a pivnicai vásárról visszatérőben az országé 
utón összeveszett Fan 'Fosával és azt nuegf 
szurta. A bíróság tizenöt napi elzárás rá 
ítélte J ova no vies 'Fosát. Radovanov Nk 
kola szlari lutaki napszámos veszekedés 
közben úgy fejbevágta Macanov Szava luta­
ki földművest, hogy az súlyos sérüléseket 
szenvedett. A bíróság egyhónapi elzárást a 
ítélte Radovanov Nikolát.

(x) Szuboticám a Frank Pál kisüstőn fő­
zött pálinkája, likőrjei és rumja a legjobb
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A noviszádi ipartestület igazgatóságának
első plenáris ülése

Az ülésen több fontos ügyben döntött az igazgatóság

A noviszádi ipartestület igazgatósága 
szerdán este 8 órakor az ipartestület helyi­
ségeiben tartotta első plenáris ülését, ame­
lyen Abramovics Milán enlök elnökölt. Az 
ülésen több fontos ügyben hozott határoza­
tot az igazgatóság.

A napirend első pontja a tagsági dij 
megállapítása volt. Több indítvány elhang­
zása és hosszas vita után határozatot hoz­
tak, hogy az egyes szakcsoportok által meg­
választott és az igazgatóság által kinevezett 
bizottságok együttműködése mellett, a ré­
gebbi tagsági dijak figyelembe vételével ál­
lapítják meg az uj tagdijat. Ez a bizottság 
rövidesen összeül Abramovics Milan elnök­
lete alatt és megállapítja a tagsági dij össze­
gét.

A villanyáram leszállítása ügyében el­
határozták, hogy a városi tanácstól kikérik 
az uj szerződést, amelyet a város a vil­
lanyteleppel kötött, amikor is a szerződés 
értelmében minden lehetőt elkövetnek, hogy 
a villanyáramot, a mai gazdasági viszonyok­
nak megfelelően, leszálltsák. Ugyancsak fog­
lalkoztak a noviszádi villanyszerelő meste­
rek panaszával, akik szerint a villanytelep 
és egyes magánvállalkozók koncessziók kö­
tésével a villanyszerelő mesterek megélhe­
tését veszélyeztetik. Az ülés elhatározta, 
hogy a villanyszerelő mesterek panaszát a

báni hivatalhoz fogja előterjeszteni.
Ezután a naptár reform kérdésében 

döntött az ülés. Ugyanis a Népszövetség az 
összegyűjtött adatok alapján leiratot inté­
zett az ipartestülethez, amelyben három ter­
vet terjeszt elő. Az egyik szerint egy nc-i 
gyed év két 30 napos és egy 31 napos hó­
napból állana, a másik szerint az év 13 hó­
napból állana és minden hónapban 28 nap 
lenne, ezenkívül a rendes évben egy, míg 
szökőévben 2 fehérnap lenne, míg a harma­
dik terv szerint egy évben nyolc 30 napos 
és négy 31 napos hónap lenne és itt is ren­
des évben egy, inig szökőévben 2 fehérnap 
lenne. Az ülés hosszas vita után a mai rend­
szer mellett döntött, mert szerinte egyik 
sem megfelelő és az esetleges változás ká­
ros hatással lehet a gazdasági életre. Majd 
ismertették a kereskedelemügyi miniszté­
rium rendeletét, amely szerint azok a ta- 
noncok, akik az ipartestületi tanonciskola 
III. osztályát nem végezték el, csak ideigle­
nes munkakönyvét kaphatnak és csak a III. 
osztály elvégzése után kapnak rendes, ál­
landó munkakönyvét. Az elnök ezután Ni­
ke lies Milán bán köszönetét ismertette a 
megjelentekkel, amit a báni kabinet iroda 
a 21-én megtartott ülésről küldött üdvözlő- i 
táviratra küldött. 1

Az ülésen javaslatot dolgoztak ki, amc- !

iyet a kereskedelmi és iparkamara utján az 
Igazságügyi minisztérium elé terjesztenek

Íóválmgyás végett, amelyben az ipartestület 
:éri, hogy a kényszeregyezségek kiegye­

zési ajánlatait szigorítsák meg és a 40 
százalékos kvótát 60 százalékra emeljék fel, 
mint minimális kvótát. Azonkívül a csőd 
alatt álló kereskedők által előbb kifizetett 
törlesztési összegeket ne kelljen a csődtö­
megbe beszolgáltatni.

Az ülést kisebb jelentőségű dolgok el­
intézése után Abramovics Milán elnök be­
rekesztette.

Kónyszcregyezm-gek. Bccskcrekről jelentik: A 
becskereki törvényszék tegnap két kényszeregyez­
séget rendelt el. Megnyitotta a kényszeregyezségi 
eljárást ilalog Anna novibecsei kereskedő ellen, 
aki 45 százalékos egyezséget ajánl, egy év alatt 
történő törlesztéssel és Deutsch Vilmos larasi ke­
reskedő ellen, aki ötven százalékos egyezséget ajánl, 
másfél év alatti törlesztéssel. Ilalog Anna vagyon­
felügyelője dr. Sáfrány László novibecsei ügyvéd. 
A követelések bejelentési határideje julius 16. A 
tárgyalást julius 21-én tartják meg. Deutsch Vilmos 
vagyonfelügyelője Nikolics Milos l>ccskereki ügy­
véd. A követelések bejelentési határideje julius 15, 
tárgyalás julius 20-án. — A becskereki törvényszék 
tegnap kelt végzéssel kimondotta, hogy Sztepanov 
Zaka begejszvetigyuragyi, Gadinovacski VeszeLin 
becskercki, Seseics Ivan elemiri kereskedő és Prokle 
János jasatomicsi téglagyáros ellen jogerőssé vált 
a kényszeregyezség.

— Nemzetközi halász kongresszus. Beo- 
grádból jelentik: Az idei nemzetközi halász 
kongresszust Párisban fogják megtartani, 
julius 20-tól 25-ig. Mivel dr. Sztankovics 
Szinisa, a beográdi egyetem tanára megbe­
tegedett, a földművelésügyi minisztérium 
úgy határozott, hogy helyette dr. Solyan 
Tonko, a szpliti biológiai intézet kusztoszát 
fogja kiküldeni a párisi nemzetközi halász­
kongresszusra.

-------Q-—

iARRY SINCLAIR DRAGO:

Aszevillai énekes
REGÉNY

FORDÍTOTTA: BERÉNY IMRE 
(49)

— Tudom — sóhajtotta, — nagy bolond 
ság tőlem, hogy még mindig törődöm veled. 
Különösen ha arra gondolok, milyen kegyet­
lenül bántál velem Madridban. Még csak 
meg se köszönted, amit az érdekedben tet­
tem. Koinédiáztam, a bolondját jártam, hogy 
távozásra bírjam őt, ami a te kívánságod 
is volt.

— Hálával tartozom neked, Lola — 
válaszolta fáradt hangon Juan.

Látszott rajta, hogy a gondolata más­
hol jár.

— Néhány melegebb szót is megérde­
melnék talán — suttogta gúnyosan Lola. — 
Barátságosabb hangot és őszintébb köszö­
netét. Tudod, az ilyesmi jól esik az emberi­
nek.

— Nem akartalak megbántani, Lola — 
hangzott az őszinte válasz. Ami történt, 
azon nem változtathatok. Sajnálom, hogy 
Madridban megbántottalak.

Lola megsimogatta Juan karját.
Megbocsátok neked1 — mosolyogta.

Ne is beszéljünk róla ezentúl. Ő most1 
már biztonságban van az intézetben. A leg­
jobb helyen van. Juan, válaszolj őszintén; 
nem tudod elfeledni?

— Nem... — suttogta a fiú. — Nem tu­
dom... Sosem fogom elfeledni... Őrökre el­
vesztettem... de örökké velem marad...

Lola idegesen járt fel és alá a .szloháK 
ban. Karkötői halkan csörömpöltek. Hirte­
len odafordult Jüanhoz. Szemében megint 
a régi lángok lobogtak.

Te szerencsétlen! — sziszegte íoj- 
* ottan. — Hiszen te egy kísérletet szeretsz! 
j;gy árnyképet! Egy szellemet! Lelejtsd el 
öt, Juan! Lelejtsd el!

Térdre omlott és arcát a fiú térdére fek­

tette.
Én itt vagyok melletted... — suttog­

ta, — eleven valóság vagyok... hús és vér! 
Emlékezz vissza, milyen boldogok voltunk!

— Hallgass, hallgass! — szakította fél­
be Juan fáradt hangon. Maradjunk jó ba­
rátok. Lógjunk kezet és kívánjunk egymás­
nak jó éjszakát.

Nem Nem ! Juan ! Nem azt a kai4 
rom, hogy jó barátok legyünk. Nem! Nem! 
Nem megyek el!

Szenvedélyesen átölelte a fiút és csók­
ra kínálta ajkait.

— Szeress újra — suttogta, — megf- 
őrülök a csókodért!...

Juan meg sem mozdult. Rettentően szén 
vedelt. Lola megérintette kezével arcát. 
Hideg volt. Szemében is kihalt minden láng. 
Testét meggörnycsztette a fájdalom.

Lola most eszmélt rá, hogy végleg el­
vesztette Jüant. A gyűlölet és a bosszú 
fúriái lettek úrrá szivében.

Haragosan talpraugrott.
Most megszólalt Juan:
—- Lola, meg kell mondanom az igaz­

zal. Nem akarom, hogy áltasd magad. Én 
úgy érzem... agy hiszem... sohasem szö- 
rettelek.

— Sohasem szerettél ? — kérdezte Lola 
és szemében fenyegető láng lobbant fel.

— Sohasem...
Nem tudod hát feledni a fehér gálám 

bot? — tört ki a gúny és a féltékenység 
Lolából. — De engem sem fogsz feledni! 
A pokol minden ördögére fogadom!

Valami villant a félhomályban.
Írnia őrjöngve felkacagott.
Tőrét Juan mellébe döfte.
Azután megint kacagott, amint az esz­

méletlenül hátrahanyatló fiút nézte. De a 
következő pillanatban elnémult kacaja. Ha­
lálos rémület fogta el.

Juan mereven nézett maga elé és azt 
suttogta:

— Rt, itt... a szivem... a szivem —
És eszméletét veszítette.
Lola rémült, eszelős kiáltozásban tört

ki:

— Juan! Bocsáss meg!
A fiú feje előre hanyatlott.
A melléből szivárgó vér nagy csöppek 

ben köp pant a padlóra.
— Mit tettem! — kiáltozta Lola. — 

Esteban! Esteban! Segítség!
Esteban apó már benn volt a szobái­

ban. 1
— Szerencsétlen! — üvöltötte Lolára. 

Megölte?
Azután a fiúhoz rohant, kirántotta a tőrt 

melléből, karjaira emelte és az ablak mel­
letti ágyra fektette. Léborult a mozdulat­
lan testre.

Juan, édes fiam! Nyisd ki a szemedet!
-— könyörgött zokogva.

Lola leroskadt a földre.
Juan! Juan! Juan! nyögte önkí­

vületben.
A nyögés suttogássá halkult és Lola 

a következő pillanatban ájultan terült el 
a padlón.

XX.
Narancsvirág

Az orvosi tudomány régen megcáfolta 
a babonás hiedelmet, hogy a súlyosan ser 
besült emberek néha csak azért halnak meg 
mert nem akarnak életben maradni, nem 
akarnak meggyógyulni.

Az ember a világ ura, de nem ura testé­
nek, nem tud parancsolni a szervezetét al­
kotó parányi sejtecskéknek, amelyeket át­
hat az egészséges életösztön.

Bebizonyosodott ez Juan esetében is.
A szerencsétlen sorsú fiatalember nem 

ragaszkodott már az élethez, nem volt sem 
miféle szál, amely az élethez fűzte volna), 
örömmel töltötte el a halál gondolata és 
mégis — élt!

Súlyos sebe — hála Esteban apó és az 
orvosok fáradozásainak —- begyógyult. De 
nem tért vissza sem egészsége,, sem élet­
kedve. Órákig feküdt merev mozklulatianf 
ságban és a mennyezetet nézte.

Gyötrelmes kin, vigasztalan szenvedés 
áradt beesett szemeiből.

Folytatása következik
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Furcsaságok a paiicsí asztali fennísz Torricelli-
serlegmérkőzésén

Rendelési hibák, visszásságok a helyezések megállapítása korul
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A román válogatott komolyan 
készül a vasárnapi mérkőzésre

A Zagrebban vasárnap lejátszásra kerülő Ro­
mánia-Jugoszlávia válogatott mérkőzésre komolyan 
készül a román szövetség. 1 egnap a válogatottak 
Ploesti \ á lógat ott együttesével játszottak tréning- 
mérkőzést. Győzött a Jugoszlávia ellen szevplő vá­
logatott 4:2 arányban. A válogatott játékosok ki­
vétel nélkül igen jól játszottak.

Vasárnap játszották le Palicson a Torieelli 
serlegmérközéseket a Dunabánság legjobb pingpong 
csapatai. A verseny lefolyásáról szóló beszámolok 
úgyszólván kivételeikül kiemelik a noviszádi Gra- 
ficsár váratlan letöréséi. A noviszádi együttest az 
előzetes tippelések a második, legfeljebb harmadik 
helyre jósolták és hogy ez a jóslás nem vált be 
annak nem kizárólag a csapat pillanatnyi indisz- 
poziciója, vagy mondjuk letörése volt az oka.

Noviszád csapata 6 győzelemmel és 2 vereséggel 
került a negyedik, illetve ötödik helyre, inig a 
rangsorban előtte végzett \ rsac és Becskerek 7 
győzelemmel és 2 vereséggel előzte meg a novt- 
szádiakat. Első pillanatra megállapítható, hogy Novi­
szád a többinél eggyel kevesebb mérkőzést játszott. 
Noviszádnak még egy mérkőzése volt hátra Becs­
kerekkel, amit meg is kezdtek, de be nem fejez­
hették, mert — nem volt labda.

Különös és szokatlan rendezői felületességre 
vall, hogy meghívják versenyre a Dunabánság több 
ping]M>ng csapatát, amelyek meglehetős anyagi ál­
dozatokkal meg is jelennek a versenyen, de sport­
szerűen nem küzdhetnek, mert ,,el fogy a labda 
Pedig a parányi kaucsuk-gömböcskék beszerzése 
aligha igényel akkora anyagi áldozatot, amennyit 
a vidéki versenyzők hoztak, hogy a versenyen részt- 
vehessenek.

A félbeszakadt versenyen Becskerek 2:0 arany­
ban vezetett, de mindenki tudta, hogy a még hátra­
lévő három játszma feltétlen noviszádi győzelmet ho­
zott volna. Épen ezért érezték a noviszádiak ketsze? 
rés hátrányát a labdák különös és váratlan kifo­

gyásának.
No de voltak még egyéb súlyos hibák is a 

rendezés körül. Négy olyan asztalon játszottak, 
amelyek még komoly tréningre sem alkalmasak. 
Az egyik asztalon például három akkora repedés 
volt, hogy a labda ha bele jutott kiszámíthatatlan 
falsot kapott. A szomborink már a jutók megkezdése 
előtt kifogásolták az asztalokat és a bálokat, ter­
mészetesen eredménytelenül. Ilyen rendezői hibák 
aligha szolgálnak a szép sport fejlődésének elő- 

nyérc.
Egyes sajtókritikák kissé elvetik a sulykot, az 

előnyadásról irt közleményeikben. A noviszudiak 
közül egy sem kapott 15 előnyt a szomboriaktól, 
amennyit például az egyik becskereki játékos kapott. 
Lényegében azonban ez most már mind mellékes, 
a fő az, hogy a jövőre nézve szívleljék meg az itt 
elmondottakat, mert az asztali tenniszsport egész­
séges fejlődésének egyik lényeges feltétele, hogy a 

I versenyek megrendezésénél a sportszerűség legszi- 
j uorubh követlményeit is betartsák.

(-k)

Van-e Szuboticának sportközönsége?

Visszatekintés az elmúlt vasárnapra

Jugoszlávia válogatott futball­
csapatát norvég és svéd turnéra 

hívták meg
A jugoszláv válogatott futballcsapat legutóbbi 

kitűnő eredményei felkeltették az európai sport- 
. közvélemény érdeklődését. Ennek a jele, hogy a 

jNSz meghívást kapott Svédországban lejátszandó 
! mérkőzésre, a svéd válogatott ellen. Valószínű, hogy 

a szövetség elfogadja a meghívást és kisebb túrával 
köti össze, amely nek során a svédeken kívül Nor­
végia, vagy Finnország válogatott csapatával is 

j mérkőzik.
—O—

Jövőhéten kisorsolják a noviszádi 
alszövetség másodosztályú 

csoportbajnokainak selejtező 
mérkőzéseit

A noviszádi alszövetség igazgatótanácsa szer­
dán tartott ülésén utasította az intézőbizottságot, 
hogy dolgozzon ki tervezetet a másodosztályú cso­
portbajnokok selejtező mérkőzéseinek lejátszására.
X második osztály A) csoportjában, mint ismeretes 
a noviszádi Juda Makkabi lett a bajnok, a B) 
csoportban a noviszádi Trgovacski, a szeréini cso­
portban pedig a karlovci Szoko. Az intézőbizottság 
javaslata alapján az igazgatótanács dönti el, hogy 
a bárom egyesület milyen rendszer szerint játssza 

I 4e a selejtező mérkőzéseket. A legigazságosabb lei- 
: mészelesen a kétfordulós bajnoki puntrendszer vol- 
i mi, de lehetséges a kiesési rendszer, azonkic ül a 
1 pontozás szerinti egyfordulós, úgynevezett kupa- 
; rendszer. Az eddigi gyakorlat szerint a selejtező- 
! mérkőzések győztese a jövő bajnoki szezonban az 

első osztályban játszik, hacsak a ligamérkőzések 
miatt nem változik meg az elsőosztaly eddigi tag- 

I létszáma.

Szubotica elmúlt vasárnapja sportszempontból 
olyan mozgalmas volt, legalább is olyan mozgalmas­
nak indult, amilyenre nem volt példa az utóbbi 
időben. Szubotica úgynevezett sportközönségének mar , 
meg kellett szoknia, a különböző sport egyesületek j 
kishitűsége miatt, hogy vasárnap és egyéb ünnep­
napokon alig-alig történik nálunk valami. Legtöbb­
ször egy, esetleg két gyenge elsőosztályu mérkő­
zést rendeznek Szubolicán, sokszor csak másod­
osztályú csapatok játszanak, azonban többször elő­
fordult már az is, hogy Szubotica minden íutball- 
sportprogram nélkül maradt. Az érdekes ligamér­
kőzések némi szint varázsolnak ugyan az egyhangú 
szuboticai vasárnapokra, de ez még mindig kevés 
egy több mint százezer lelket számláló város sport­
közönségének kielégítésére. Az ilyen szürke sport­
programoknak megvan az a hátránya, hogy a kö­
zönséget teljesen clszoktalja a sportesemények iránt 
való érdeklődéstől. így fordul azután elő, hogy 
ha tényleg van valami érdekes sportesemény S/u- 
boticán, legyen az futball, kerékpár, motor, pingpong, 
tennisz, vagy más verseny, az érdeklődés csak a 
legminimálisabb.

A fentiekre a legeklatúnsahh példát az elmúlt 
vasárnap szolgáltatta. Reggel másodosztályú mér­
kőzéseket bonyolítottak le rendkívül érdekes piog- 
rantmnl, de amelyet alig százfőnyi közön-ég nézett 
cégig. A délutáni ligamérkö/.tsnek ugyanez voil a 
sorsa. A Szánd—Puncsévúi SC mérkőzést alig öt- 
szézfőnyi közönség né .-te cég::, úgyszintén a Sport 
pályáján megrendezett két elsőosztályu mérkőzést is. 
A Kék-Fehérek és a beográdi diplomaták tennisz- 
cersenye, amely pompás sportot nyújtott, a leg­
teljesebb érdektelenség jegyében folyt le.

Ugyancsak vasárnap rendezték meg a 1 oricelli 
serleg pingpong döntőit is Palicson. Ez a verseny 
országos viszonylatban is kielégíthette volna a -port- 
nyenccket, mert Jugoszlávia legjobbjai találkoztak 

a zöld asztalok mellett, ahol szebbnét-szebb küzdel­
meket vívtak egymással. Ezen a pompás versenyen 
•alig ötven jegyet adtuk el.

Ez a példa, azt hisszük, elég kézzelfogható an­

nak a bizonyítására, hogy Szuboticának nincs sport- j 
közönsége. Ezt nem lehet a rossz gazdasági vi- t 
szonyok rovására Írni, mivel ugyanekkor a palicsj) 
fürdőkben legalább is bárom, vagy négyszer annyi 
ember váltotta meg belépőjegyét, mint az összes , 
sportesemények színhelyén. :

Nem célunk, hogy egyes szuboticai sportlénye- • 
zé.kke vitába bocsátkozzunk a viszonyok ilyenfajta 
elfajulása felett, mert azt hisszük, épen ők azok, 
akik legjobban tudják mi az oka, hogy ennyire 
meggyevült Szubotica sportközönsége.

A rossz viszonyok, a rendszertelenség, az össze­
tartás hiánya, mérkfízések és egyéb sportesemények 
elmaradása, illetve összetorlódása. 1 öbbször elő­
fordult már, hogy szép, derült vasárnapok teljesen 
program nélkül maradtak, viszont, máskor, mint 
most vasárnap is, olyan zsúfolt program colt, hogy 
senki sem tudott választani és inkább egeiket sem 
nézte meg.

\rra a kérdésre például senki sem tud feleletet 
adni, hogy miért kell Szubolicán egyszerre liga és 
elsőosztályu mérkőzésnek lenni, holott még más 
sportattrakciók is várják a közönségei. Itt a ligá­
sok és ellenligások „zum trotz“ politikája érvénye­
sült, de ezzel csak azt érik el, hogy a közönség 
majd a legérdekesebbnek Ígérkező mérkőzéseket 
äcm fogja látogatni.

Békét és megértést tanácsolunk a sportklubok- 
i mik és akkor talán eljön az az idő, amikor egy-egy 
j mérkőzést ezerötszáz, kétezer, vagy még nagyobb 
! közönség fog végignézni. Sl **•

Beográdból külön vonal indul 
vasárnap Zágrebba

A jugoszláv—román válogatott mérkőzésre szom- 
! hal este 22 óra 30 perekor különvonat indul Za- 
I grebha, amely vissza vasárnap éjjel 23 órakor in­

dul és reggel (i óra 30 perckor érkezik Beográdba. 
Útiköltség második osztályon 200, harmadikon 150 

1 dinár.
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Futballszakosztály! ülést tart a INAK ma, pén­
teken este fél 9 órakor a Fut aki úti Lemmler ven­
déglőben.

X Szánd Uezdánban. A Bezdáni Sport Egylet 
vezetőségének sikerült e hó 29-re, Péter-Pál nap­
jára a Szánd szimpatikus komplett csapatat ba­
rátságos mérkőzés lejátszására megnyerni. A ccn- 
dégek játékát úgy Bezdánbun, mint a környéken 
hatalmas érdeklődés előzi meg. A dunai II. osztály 
bajnoka szorgalmasan készül, hogy méltón megállja 
helyéi a többszörös szuboticai bajnok ellen. A 
mérkőzés kezdete pont negyed 0 órakor lesz, fel 
négy órakor előmérközés. A Szánd -BSE mérkő­
zést Bogdánovies fogja vezetni és igy a játék 
sportszerű lefolyása előre is biztosítva van.

-X NXK pályán élénk atlétikai élet kezdődőit 
Már a kora délutáni órákban megélénkül a mezőny, 
rójják a köröket. A futás és ugrási számokban 
máris figyelemreméltó eredményeket mulatnak fel. 
X dobó számokban és egyéb sportágakban fejlődés 
azért nem lehetséges, mivel hiányzanak a felszerelé­
sek. De minden remény megvan arra, hogy a 
vezetőség ezeket, is beszerzi. A birkózás szép sport­
ját újra felveszi programjába a NAK. Úri, Belano- 

■ cics, Hegedűs volt jugoszláv bajnokok nevei garan­
cia arra, hogy rövidesen szép sikereket ér el a 
birkózógárda. Jelentkezéseket a pályán fogadnak el.

Elkészült a Tcmerini TC uj pályája. A 1 erne­
nn i TC kitűnő talajú pályáját bekerítették és bír­
sz érint vasárnap már mérkőzést is rendeznek iajtu(. 

’ X tcmerini futhallsport igen sokat nyert az. uj 
i pályával, amelynek fekvése és talaja, a környék 
: bármelyik játszóterével kiállja a versenyt.

«menammummamaaum «-----

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI U/SAGll
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fi Konkordia a Rádnicskival és a Szloboda 
a Jugoszláviával kerül szembe a vasárnapi 
szubolicai másodosztályú bajnoki fordulón

biciózus és jobbsorsa érdemes csapata kiesik az 
első osztályból. A Postások érzik a mérkőzés nagy 
fontosságát és minden tudásukat és erejüket a 
küzdelembe viszik, úgy hogy az SzM FC-nek nem 
lesz könnyű dolga velük szemben.

Mindkét mérkőzést hat órakor kezdik.

A két mérkőzést a Szánd pályán játszák le Rádió műsor s
A szubolicai másodosztályban is befejezés felé j 

közeledik a bajnoki év. A szezon elején kitünően 
startoló csapatok a végefelé kissé visszaestek, inig 
mások előretörtek, ami által felfokozták az érdek­
lődést a másodosztályú mérkőzések iránt. A ouj- 
jmkság élén jelenleg a Szloboda jól összeszokott 
együttese áll. Valószínűnek látszik, hogy a Fako- 
gyáriak meg is tartják ezt a pozíciójukat, annak 
ellenére, hogy épen két legnehezebb mérkőzésük le­
játszása van hátra. A csapatnak a jól megérdemelt 
10 pontján kívül még remek gólaránya is van, ami 
nagy előny ott, ahol az egyes pozíciókat csak ár­
nyalatkülönbség választja el egymástól. Közvetlenül 
a Szloboda után a Hajdúk következik, amely fa­
voritként startolt, de az elmúlt vasárnap két pontot 
leadott a Jugoszláviának.

Vasárnap ismét folytatódnak a bajnoki küz­
delmek és igen érdekes, sőt mondhatni, döntőhatásu 
mérkőzéseket játszanak le a Szánd pályán. Elő­

ször hét órai kezdettel a Konkordia a Rádnicskival 
játszik. A Konkordia még győzelem esetén sem 
pályázhat a bajnokságra, viszont a gyengén star­
toló Rádnicski erősen javíthat helyzetén. Utána 
háromnegyed 9 órakor a Szloboda a Jugoszláviával 
mérkőzik. A mérkőzésnek a Szloboda a favoritja, 
bár nincs kizárva, hogy u Jugoszlávia ezúttal is 
meglepetést szerez híveinek, mint az elmúlt va­
sárnap a Hajdúkkal szemben.

A szubolicai másodosztályú bajnokság jelenlegi 
állása a következő:

1. Szloboda 12 8 3 1 32:8 19
2. Hajdúk 12 7 3 2 33:15 17
3. Bunjevac 13 5 5 3 22:12 15
4. Rádnicski 13 6 3 4 23:15 15
5. Konkordia 12 5 3 4 23:16 13
ti. Jugoszlávia 13 5 3 5 28:29 18
7. TANK 13 3 2 8 22:33 8

8. Ilakoah 14 1 0 13 8:62 2

A szubolicai Szánd—Vojvodina mérkőzést 
Jokszics beográdi bíró vezeti

A mérkőzés teljesen nyíltnak igérgezik

A ligabajnokság első fordulója a harmadik cso­
portban már a befejezéshez közeledik. Alig van 
hátra néhány mérkőzés, de épen ezek a legfontosab­
bak és döntőhatásuak lehetnek a helyezésekre. Az 
egyik legfontosabb mérkőzést vasárnap Szuboticán 
játszák le. Itt találkozik a Szánd a noviszádi Voj- 
vodinával egy elkeseredettnek ígérkező küzdelem­
ben. A Vojvodinának igen fontos volna a küzdelem, 
mivel ebben az esetben még némi reménye lehetne 
az első helyezés elérésére, viszont a Szánd egy 
esetleges győzelemmel lényegesen előre rukkolhatna 
a tabellán. A szuboticai csapat eddigi ligamérkó-

zései során többször felülmúlta ellenfelét, de csa­
tárai gólképtelensége miatt nem érvényesülhetett. 
Most valamennyire magára talált a csatársor is, 
akcióképesebbé vált, mint vasárnap is láttuk, úgy 
hogy már sokkal nagyobb eréllyel indulhat a Voj­
vodina ellen.

A hat órakor kezdődő mérkőzést a beográdi 
Jokszics vezeti, aki már többször is vezetett mér­
kőzést Szuboticán a ligabajnokság során. A Szánd • 
Vojvodina mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánulj 
meg Szuboticán és valószínű, hogy Noviszádról is 
sokan utaznak át Szubolicára a mérkőzésre.

Péntek, junius 26

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 15: Előadás 
az elemi iskolások részére. 16: Tánczene gramofo­
non. 17: Nikolics Bosko népdalokat énekel gitár- 
kísérettel. 17.30: Népdalok huzósharmonikán. 18:
A Moszkva kávéház délutáni hangversenyének köz­
vetítése. 20: Előadás. 20.30: Cvejics Zsárko, a beo­
grádi Operaház tagjának hangversenye. 21: Taletov 
Péter Ave Mária cimü drámája. 21.40: A jugoszláv 
vonósnégyes hangversenye. Közreműködik: Szlatia 
Vladimir (hegedű), Nemccsek József (hegedű), Sze- 
linszki Fedor (viola), Szlatin Alekszandar (cselló) 
és dr. Geraszimenko (zongora). 22.30: llirek és 
sport. 22.50: A rádiózenekar esti hangversenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Ifj. Sáray 
Elemér és cigányzenekarának zenéje. 4: Szirmay- 
Kallós Margit meséi. 5: Caligula császár 2000 éves 
hajóján a Nemi tavon. Dr. Szekeres László előadása. 
5.30: A budapesti Koncert szalonzenekar hangver­
senye. 6.30: Holdfény alatt. Komáromi János fel­
olvasása. 7.30: Napkelet lírája. R. Simonffy Mar­
gót előadása. 7: Lugossy István tárogató-estje. Zon 
gorán kisér Polgár Tibor. 8: Kurina Simi és cigány 
zenekarának zenéje. 8.45: Gramofon-operaelőadás. 
Utána: Időjelzés, idöjárásjelentés, hírek. Majd: far­
kas Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spolarich 
kávéházból.

Becs. 11: Gramofon. 12.40: Hires tenorok. 3.20: 
Haupt-zenekar. 5.30: A minne- és trobadurdalok. 
7.30: Közvetítés a bécsi állami operából. 10.15: A 
Krall-jazz hangversenye.

Berlin. 8.30: Conradi: A városka legszebb lá­
nya cimü vig operája.

Bukarest 8.45: Mascagni: A parasztbecsület 
cimü operája.

Prága. 2.10: Gramofon. 2.30: Rádiózenekar. 5.15: 
Gramofon. 7.05: Dalok. 8: Hangverseny.

............. ..............—Bt——

Hat szuboticai vivő indul 
a zágrebi vivóversenyen

A Vivőklub négy a Szánd két versenyzőt indít

Szombaton elsőosztályu 
serlegmérkőzést rendeznek 

Szuboticán

Milánó. 5: Éttermi zene. 7.15: Vegyes zene. 7.45: 
Gramofon. 9.15: Hangverseny a Scalából

München. 9.30: A rádiózenekar hangversenye.

Róma. 5: Zenekari verseny. 8.10: Gramofon. 9: 
Vegyes hangverseny, egyfolvonásos.

Mint már jelentettük, vasárnap és hétfőn tart­
ják meg Zagrebban az országos vivóbajnoksági 
versenyeket, amelyeken a legkitűnőbb jugoszláv vi­
vők indulnak, élükön a dunabánságiakkal, akik je­
lenleg nagyszerű formában vannak és valószínűleg 
minden kardnemben győztesekként hagyják ott a 
porondot. A nagyszabású versenyre Szuboticáról is 
indulnak versenyzők és pedig a Vivóklubbol négyeit 
és a Szánd vivószakosztályából ketten. A szuboticai 
Vivóklub versenygárdája Frölich, Szinger, Käufer 
(kard) és Jakobcsics (tőr) — már több országos 
versenyen vett részt és külföldi versenyeken is 
szép sikerrel szerepelt. Az országos bajnokságokon 
különösen Frölich és Käufer indulnak siker remé­
nyében, de biztos, hogy Szinger és Jakobcsics is 
helyezéshez jutnak.

A Szánd fiatal vivői ezúttal először szerepelnek 
ilyen nagyszabású versenyen. A zagrebi országos 
bajnokságban Körösi és Ladány, a Szánd vivógái - 
dájának fiatal, de tehetséges tagjai vesznek részt.

A szuboticai vivők még pénteken elutaznak 
Zagrebba, hogy teljesen pihenten indulhassanak a 
versenyen.

—O—

A szuboticai másodosztályú kollégium értekez­
lete. A szuboticai másodosztályú kollégium szerdán 
este értekezletet tartott a National szállóban. Az 
értekezleten, a vasárnapi mérkőzések rendezésének 
a megbeszélése után, elhatározták, hogy a kollégium 
értekezletein csak olyan kiküldöttek vehetnek részt, 
akik elsőosztályu egyesületeknél nem vállaltak funk­
ciót. Ezután Kopilovics László alelnök lemondott 
tisztségéről, amit a kollégium tudomásul vett. A 
delegátusok elhatározták, hogy uj alelnőkőt csak 
a legközelebbi értekezleten választanak.

A Zsák a Sporttal találkozik /

Szombaton egy elsőosztályu serlegmérkőzést ren­
deznek Szuboticán. Ezúttal a Zsák csapata a Sport 
együttesével találkozik egy érdekesnek ígérkező mér­
kőzés keretében. A serlcgmérkőzések során a Zsák 
minden mérkőzését megnyerte és épen úgy, mint a 
bajnokságban is az első helyen áll. A Sport csaj-', 
patának kevés reménye lehet arra, hogy a pompás 
formában levő Vasutasokat megadásra kényszerítse 
és meglehet elégedve, ha minimális vereséggel hagy­
hatja el a pályát. Az érdekesnek Ígérkező mérkő­
zést szombaton délután hat órai kezdettel a Sport 
városerdei pályáján bonyolítják le.
Vasárnap a Szoko a \ illanytelcppcl és hétfon az

____ > la»« ■   -
»

Vasárnap és hétfőn is 
játszanak elsőosztályu bajnoki 

mérkőzést Szuboticán
I SzMTC a Postásokkal játszik

A szuboticai elsőosztályu bajnokság utolsó for­
dulóját vasárnap és hétfőn játszák le a Sport 
pályáján. Vasárnap kerül sor a Szoko—Villanytelep 
mérkőzésre, amely teljesen nyílt és mindkét együt­
tes a győzelem reményével startolhat. Ezen a mér­
kőzésen valószínűleg eldöntetlent érnek el a csapia­
tok. Ebben az esetben a Villanytelepiek bennmarad­
nak az elsőosztályban.

^Másnap Péter-Pál napján az SzMTC a Postá­
sokkal játszik. A mérkőzésnek — a múlt vasárnapi 
formákat tekintve - az SzMTC a favoritja. Ameny- 
nyiben tényleg a Vasasok győznek, a Postások am-

Szombat, junius 27

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: A kö­
zönség kedvenc lemezei. 17: Kezer Blanka, a beo­
grádi operaház tagjának hangversenye. 17.30: A 
rádiózenekar délutáni hangversenye. 19.50: Műsor- 
bemondás. 20: A zágrebi opera előadásának köz­
vetítése. Az első szünetben, körülbelül 21.30: Hí­
rek és sport.

Budapest 9.15: Gramofon. 12.05: Férfikvartett 
hangverseny Szikla Adolf vezetésével. 4: A magyar 
cserkészszövetség műsoros előadása. 5: Ezek is em­
berek. Novella, irta és felolvassa Révész Béla. 5.25: 
Magyart Béla és cigányzenekarának zenéje. 6.45: 
Beteg emlékszobrok. Lyka Károly előadása. 7.15: 
A Malcsiner jazz-zenekar zenéje. 8.15: Nagy Endre 
konferánsza. 8.35: Emlékhangverseny Joachim Tó- 
zsef születésének századik évfordulója alkalmából 
Majd: Csorba Gyula és cigányzenekarának zenéje 
a Baross kávéházból.

Bécs. 3.20: Hétvégi gramofonkabaré. 4.20: Wa- 
cek-zenekar. 7.20: Steiner Ferenc kamaraénekes dal­
estje. 8.10: Rostand egy vigjátéka a stúdióból. 10.45: 
Hügel-zenekar.

Brüsszel. 8: Gilson: Napsugár hercegnő cimü 
operája.

Oslo. 8: Leoncavalla: Bajazzok és Mascagni: Pa­
rasztbecsület cimü operái.

Prága. 5.20: Gramofon.

Róma. 9: Giordano: Szibéria cimü operája. 

Toulouse. 9: Gounod: Faust cimü operája. 

Zágreb. 8: Opera a Nemzeti színházból. ,
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Csütörtöktől—vasárnapig Junius 25—28-ig
1. Paramount Journal No. 6.

2. Egy 100°io hangosfilm énekkel és zenével

Ml GAZDAGOK
Főszerepben: CHARLES FARRELL és JANET GAYNOR

APRÓHIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

E KERESLET J
Jóbbházb 1 való tanonc 

fizetéssel felvételik .Dl- 
vota'-nál, Apollo mozi épü- 

j let. 2739

i KERESEK MEGVÉTELRE 
I 1923 ki-dásu JUUOSLA- 
j VENSK1-MOSSE címtárat. 
S Cim a ki.dóban. 2743

Tuzrfa
! l-a aprított bükk 100 kg- 
I ként Din. 32 — házhoz 
! szállítva. Vagontételes vé- 
; teleknél Igen előnyös árak. 
! Kérjen ajánlatot. Vujkovics 
1 J. és Tá.sa, Subotlca Te 

lefon: 6-69. 072

Lifka KERT TON MOZI
Junius 25, 26, 27, 28 Csütörtöktől—vasárnapig

Egy film, amely feledhetetlen élményt jelent

Koldus diák
Carl Millöcker hires operettje nyomán készült 100%-os 
német hangosfilm, Csodás zene, bűbájos szerelem.

Főszereplők:
Hanz Heinz Boilmann és Jarmilla Hovotna

a berlini á land opera tagjai.
Rendes helyárak!

Előadások kezdete 6 és 9 órakor, vasár és ünnepnap 4, 6. 9 órakor

e « jpjr
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*: f i.

Szubolica mellett 
a paüicsi sós'.óual

* JgL mi Ilik Az ország egyik legszebb és leg-
^ * látogatottabb fürdőhelye. Egészsé­

ges fekvése, tiszta, pormentes le- 
,eRS|e. a hatalmas parkban pyBnyfirB sétányok, parksene,
gaTnujblovészel, sportversenyek, a Vigadó terraszan ,azz - kávéhizak, vendéglők 
B — elsőrendű szórakozást nyupanak a lurdBvendégckneU
REUMATIKUS ÉS CSUZOS BETEG^KNE^ A^AUCSI ISZAPFÜRDŐ GYÓGYHATÁSA

Az nijáalakltolt modern szállodák minden igényt kielégítenek.
PENSIO 60— DINÁRTÓL 0278 Szezón szeptember végéig

„BHBY“
GYERMEKRUHflSZflLON

értesíti a t. hölgyközönséget, 
hogy í. év junius 15-étól

KRflLin flLEKSDNDRIl 
UCCU 10. alá 

Költözött.

ELADÓakatos és drótfonó

inasokat
felveszünk

Kramer Testvérek
Noviszád, Mali Liman

Modem

FÉNYKÉPEK
művészi kivitelben

FOTO KRPISTB
Szubolica
Telefon: 336. 0160

fizetéssel felvesz
Welsz Aleksander 

szerelő és bádogos 
Novismd, Fntoskl pnt 41.

5«|éi érdekében teszi, ba szükségletét az Ismert

BURGHARDT cégnél 
„Az arany csillagához, **«-r»i be
XllBaléle trikotAxeok, lérfilngek, nyahravaléh, D. M. C. 
Klsdra minőségben és színben- — Nagy válasz.ók no: 
harisnyákba«:. Mélyen leszállított árak
------ TEKINTSE MEG OKVETLENÜL KIRAKATAIMAT I—

Alig használt majdnem 
uj .DECCA* KOFEER- 
GRAMOFON esetleg rész­
letre i> eladó Cím a ki­
adóhivatalban. 2656

TELEP, negyed hold, 
építésre különösen alkal­
mas, a Darányi telepen, a 
kát. templom mögött, eladó. 
Érdeklődni Ustavska u. 28.

FOGLALKOZÁS
ÉPÜLETÜVEOEZEST 

vállalok vidéken Is. Ifj. Ll- 
sak Mihály, Csantavlr.

1829

|j ÁLLÁST KERES II
Szer ül és magyarul be­

szélő fiatalasszony kiszol­
gálónál állást keres. Cim 
s kiadóban. 2724rl T-dn vi»Hz»

KIADÓ II

Beck János
í papirkereskedése és könyvkötészete

NOVIS
Fulaki ut

96

BD Az összses isko a-
cikkek 
legolcsóbb 
bevásárlási forrása•
Tankönyvek bekö­
tését 24 óra alatt 
eszközlöm

BÚTOROZOTT SZOBA 
a központban egy két sze­
mély részére kiadó. Saía- 
rikova 7. 2744

Ü KÜLÖNFÉLE Ij

m

&

R.LU
FtrSffffJEGYEZZE MEG A 

LEGJOBB KRÉM 
NEVÉT:

99
Lg sími**t sVB

GAZDÁK, mielőtt mii 
trágyát rendelnének ké , 
nek ajánlatot Ifj. Lisák Mi- 1 
hóiv, Csantavlr 12. 1829

mű- i 
je- ;

»-/?■'-

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

UHjönyv! Ujjmnyv!
SZABÓ-ANDRÉE:

Egy leglonlsta naplója
Egy kalandvágyó ifjú viszontagságos bo­

lyongásai Európában, Ázsiában, 
Afrikában.

300 oldal! Ura 20 dinár

Megrendelem
az „Egy legíonísta naplója“ cimü ka­
landregényt.

A könyvet utánvéttel (2 havi részlet- 
fizetésre) az alábbi címre kérem:

Név:

Lakhclv:

Kivágni, a nem kívántakat törölni és levelezőlapon 
beküldeni a kiadóba.

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


